Slovo starosty 
Vážení spoluobčané,

s blížícím se koncem roku a nástupem zimy finišují i naše dvě velké investiční akce. Je to oprava fasády kostela a oprava chodníků. 

Kostel opravuje fi. UNISTAV. Postup, organizaci, tempo i kvalitu vidíte sami. Každý čtvrtek probíhá kontrolní den za účasti zástupců biskupství z Ostravy, farnosti z Jeseníku a obce. Pokud firmu nezaskočí zima, bude oprava včas skončena (moje připomínka – musí být). Kostel letos v září oslavil 80 let od postavení a vysvěcení. 

Druhou akci – IV. etapu – opravy bezbariérových chodníků – provádí fi. Technické služby Jeseník. I tato akce bude letos skončena. Musím je pochválit. V rámci těchto oprav dochází i k úpravě přechodu u Šafránu. Tato úprava není náš výmysl, jak si mnozí myslí, ale takto to bylo stanoveno Státním fondem dopravní infrastruktury pro ochranu chodců a zpomalení rychlosti v obci. Je-li přechod delší než 7m, upravuje se buď ostrůvkem uprostřed komunikace nebo takto. 

Také byly instalovány v obci další dva radary, které mají v programu různou evidenci vozidel (největší naměřená rychlost zatím byla 117 km). Radar umí získat i další informace. Věříme, že to přispěje k větší bezpečnosti silničního provozu v obci. 

Při této příležitosti na vás apeluji, znáte-li nějaké skutečnosti o vandalismu, který se stal v obci z pátku a soboty (19. a 20.9.2008) v noci – vyvrácené značky, nenechejte si je pro sebe. 

Další událostí, která hýbe obcí a dělí ji na příznivce a odpůrce, je změna Územního plánu č. 1 – lanovka a sjezdovka na Zlatý Chlum – Max aréna. 
Zjistili jsme, že část vašich podpisů, které byly proti této změně sbírány, jsou falešné. Pokud byste se zúčastnili zářijového zasedání Zastupitelstva obce v hotelu Zlatý Chlum, byli byste svědky potvrzení této skutečnosti. Předáním těchto protestních podpisových archů na Městský úřad Jeseník (jako pořizovateli našeho ÚP) byl vámi pověřený p. Jiří Podlaha. Ten byl uveden v záhlaví protestního textu na podpisovém archu. Na tomto zastupitelstvu provedla pí. místostarostka ověření pravosti těchto zfalšovaných podpisů u přítomných zastupitelů i občanů. Ukázalo se, že byly opravdu zfalšovány a to p. zastupitelem F. Svačinou. Ten se pokusil vysvětlit „nevysvětlitelné“. 

Část archů s vašimi podpisy osobně předal na MěÚ Jeseník k připomínkovému řízení, ale po zjištění, že část podpisů je falešná, archy bez vašeho vědomí stáhl. Takto provedený protestní způsob je podle zákona nepřípustný, protizákonný. Myslím si, že i pro zastupitele neslučitelný. Takovým způsobem se stát a tedy ani obec nedají spravovat. Úsudek a poučení si udělejte každý sám za sebe. 

Na zastupitelstvu byla přítomná i paní redaktorka Jesenického týdeníku. Věřím, že pokud bude podána informace v tomto tisku, tak pravdivě. Ne vždy tomu tak bývalo. 

Váš starosta 

Ze zasedání zastupitelstva 18.září 2008

  Přítomno bylo 13 členů zastupitelstva, 2 byli omluveni.Občanů se zúčastnilo 14. Prostředí bylo poněkud těsné, jednalo se v místnosti banketky hotelu Zlatý Chlum.

  Ani schvalování programu se neobešlo bez komplikace. Byl podán návrh na zařazení bodu „různé“, aby přítomní občané měli větší prostor ku připomínkám. Návrh ale neprošel s oddůvodněním, že občané mají možnost vstupovat do jednání i  v jeho průběhu, dále po normálním programu a mohou také kdykoliv  v úřední hodiny přijít na OÚ, nebo se obrátit na kteréhokoliv poslance, kterému důvěřují.

Kontrola usnesení z minulého zasedání proběhla vcelku bez problémů. Další body se týkaly celé škály činnosti obce a jejich orgánů.

 Přítomní vyslechli zprávu o plnění plánu oprav bytového fondu a plánu investic. K akci  „Bezbariérová obec“ (což je v podstatě stavba chodníků a sjezdů), sdělil starosta, že bylo dosud letos proinvestováno cca 1,7mil. Kč a že termín bude splněn. Práce na silnici u Šafránu a poblíž bazénu jsou podle nařízení Správy silnic, protože vozovka v těchto místech musí být z bezpečnostních důvodů zúžena. Zanedlouho se také začne s opravou povrchu vozovky od Jeseníka, v první etapě zhruba po obchod Hruška.Dají se tedy očekávat problémy při průjezdu obcí. Pochvalné ohlasy jsou na instalaci dalších radarů. Jako perličku uvedl, že jeden z nich naměřil jednomu vozidlu rychlost 177km/hod! Rovněž oprava kostela probíhá podle plánu, je ale možné, že částka 4,6mil.Kč bude překročena o cca 200tis.pro nutné vícepráce. Zastupitelé se také vyjádřili kladně k návrhu, zadat odborné firmě projekt na úpravu okolí kostela, o které se již hovořilo před řadou let. Je reálné, že se podaří na tento záměr získat dotaci.           Diskuze se rozvinula při schvalování plánu údržby komunikací. Starosta připomněl, že údržba bude nyní náročnější o nově vzniklé chodníky. Dále sdělil, že podle zákona o odpadech musí všechny obce zajistit do r. 2010 likvidaci biologického odpadu - a to nejen rostlinného původu, ale také zbytků potravin, uhynulé drůbeže atd. V podstatě se jedná o zřízení kompostárny a problém je řešen ve spolupráci se SMOJ. U tohoto bodu se také diskutovalo o umístění sběrného dvora – proti původnímu záměru (poblíž závodu VPO-Plast) je zde nesouhlas vlastníků sousedních pozemků, bude se tedy hledat jiné řešení.

  Ku zprávám o hospodaření příspěvkových organizací připomínky nebyly, dodržují stanovené plány. Větší diskuze byla k předloženým návrhům na rekonstrukci bazénu. (viz samostatný článek). Komise pro priority bude sledovat vývoj situace kolem jesenického Wellness – centra, a podle toho přijde s návrhy. Zastupitel Ing.Hutyra měl kritickou připomínku k obsahu internetových stránek obce, kde chybí rubrika návštěv (jejich připomínky) a  podrobnější informace o probíhající a plánované výstavbě.Také navrhl větší provázanost s ČVZ.

  Rozsáhlejší informace se týkala stavu jednání o návrhu I. změny Územního plánu obce. (Byl veřejně projednáván dne 22.08. – odkazuji na samost.zprávu na jiném místě ČVZ). Změna se týká zařazení výstavby Max-arény, sportovní haly u hotelu Zlatý Chlum a rozšíření rekreačně – sportovní plochy za krytým bazénem. Zde jsou na stole 2 problémy. Jednak je to nesouhlas správy CHKO Jeseníky s řešením Max-arény, kde obec hodlá jít do rozporového jednání, a jednak petice řady občanů, kteří zásadně s její stavbou nesouhlasí. Jejich jménem  předal společnou připomínku (v podstatě nesouhlas se stavbou) s přílohou podpisových listů správci Územních plánů na stavebním úřadu Jeseník, zastupitel Dr.Svačina. Zde ale došlo k situaci, že při časové tísni a potřebě tyto archy doplnit dalšími údaji, nahradil vlastnoruční podpisy občanů svou rukou. Starosta Mgr.Jermář neváhal tento fakt označit za podvod s tím, že takový způsob podání připomínek nelze akceptovat. Následovala pochopitelně ostřejší výměna názorů, ze které ale Zastupitelstvo nepřijalo další závěr.Bylo ale zřejmé, že zastupitelé byli touto skutečností překvapeni a zaskočeni.

  Velký blok jednání zabrala část majetkových záležitostí – prodeje a odkupování pozemků, smlouvy o věcných břemenech s podnikem ČEZ, atd. Zastupitelstvo dále schválilo opatření, podle kterého se mají povinně zúčastňovat zasedání ZO odborní pracovníci – úředníci Obecního úřadu.

  Celé jednání asi překonalo rekord v délce trvání. Bylo ukončeno po 4,5hod, ve 20,30hod.

Z.Černý
























Projednávání  návrhu I. změny  Územního plánu
  Konalo se 24.07. ve velkém sále hotelu Zlatý Chlum. Návrh se týkal dodatečného zařazení do plánu tří akcí – výstavby Max-arény, sportovní haly u Keslu a přestavby plochy za krytým bazénem na sportovně – rekreační areál. Na jednání přijela řada zodpovědných pracovníků, techniků i úředníků, kteří  posuzovali nebo přímo zpracovávali podle svých odborností návrhy uvedených akcí. Autor celého komplexu návrhu a také předkladatel je Ing. Haluza, který je také vlastně autorem základního Územního plánu.Ve vztahu k závažnosti celé akce se jednání zúčastnilo málo občanů (28), a to v drtivé většině z okolí stavby areálu arény. Rovněž překvapivá byla účast Zastupitelů – ti zde byli celkem 3, včetně starosty a místostarostky.


 Návrhy jsou samozřejmě na úrovni studií a všichni ve svých vystoupeních zdůrazňovali, že se vyjadřovali pouze k možnostem realizace navržených akcí v uvažovaných prostorách. Konkretní řešení jednotlivých dílčích úseků staveb, ochranu živ. prostředí, dopravu atd. musí řešit až vlastní projekty. Až na stanovisko CHKO Jeseníky (ale ani to zde nebylo zcela zamítavé), byla všechna vyjádření vcelku příznivá, a to včetně Báňského úřadu, který zjišťoval možné poddolování zvažovaných sjezdovek či staveb Max-arény.

   Vystoupení přítomných občanů už byla bouřlivější a mnohdy doprovázená i emocemi. Téměř všichni se stavěli proti stavbě Max-arény. Uváděné důvody jsou známé z jiných pramenů a nemá význam je v této informaci opisovat. Byla nastolena i otázka stavby silničního obchvatu. Přítomný zástupce Krajského úřadu Olomouc sdělil, že tato stavba není vůbec v Územním plánu Kraje, a že tato otázka přijde na pořad až někdy v horizontu roku 2013.

  První krok v postupu schvalování byl tedy učiněn a následovat by mělo podávání připomínek a jejich vyřizování.

Z.Černý

Společné podání připomínek k změně č.1 územního plánu naší obce

Po jednání 24. 7. 2008 o připomínkách k změně č. 1 územního plánu naší obce  se dohodli Nezávislí pro Českou Ves, Občanské sdružení za Českou Ves,  společně s dalšími odpůrci výstavby skiareálu na Zlatém Chlumu, na individuálním i společném písemném podání připomínek k této změně. Mým úkolem bylo seznámit elektronickou poštou s návrhem tří stránek připomínek  celou skupinu, zajistit jejich stanovisko a  následně i podpisy k pověření Jiřího Podlahy společným podáním připomínek. V termínu 8. 8. 2008  jsem na odbor výstavby MÚ Jeseník odevzdal připomínky k změně územního plánu naší obce, včetně pověření  podáním s 32 podpisy odpůrců výstavby skiareálu. V časové tísni se mi nepodařilo zajistit podpisy k pověření podání ode všech  a  některé jsem s jejich vědomím podepsal sám, což jsem neměl dělat, ale ani nemusel. Původní informace pracovníka odboru výstavby MÚ Jeseník zněla: k pověření hromadným podáním stačí písemný souhlas i menší skupiny obyvatel. Dne 18.srpna 2008  jsem se při návštěvě MÚ v Jeseníku dozvěděl, že pověření musí být doplněno o některé další náležitosti. Doplnění by přímým kontaktem s uvedenými osobami nebyl problém, ale informace byla doplněna ještě tím, že k pověření podáním společných připomínek je nutné vyjádření přibližně 200 obyvatel obce se všemi náležitostmi. Proto bylo 18.8.2008 společné podání připomínek změněno na individuelní podání připomínek panem Jiřím Podlahou. Z uvedeného vyplývá, že již 8. 8. 2008 neměl odbor výstavby MÚ Jeseník přijmout připomínky k změně č.1 územního plánu jako společné podání, ale jako individuelní podání pana Jiřího Podlahy. Také mi není jasné, proč bylo pověření předáno našemu OÚ. To vše ale nic nemění na tom, že mé jednání nebylo správné i přesto, že tímto chováním nemohlo dojít k získání jakékoliv výhody, zisku nebo ke škodě.

Omlouvám se panu Ing. Josefu Liberdovi, který byl nedorozuměním v elektronické komunikaci, zaviněném mojí osobou, uveden na pověření společným podáním připomínek k změně územního plánu a v článku Proč nesouhlasíme s výstavbou lanovky a sjezdovky...( ČVZ č. 7-8/ 2008).

PaedDr. František Svačina 

Vodní svět nebo Wellness – centrum?
  V posledních dnech obdržela naše obec objednanou studii přestavby krytého bazénu. O záměrech obce – co a jak s jeho budoucností, jsme na našich stránkách několikrát psali. Možnosti přestavby teď už mají konkrétní podobu, takže je o čem uvažovat. Navrženy jsou 3 varianty, v cenách zhruba od 50ti do 80ti mil. Kč. Liší se navzájem samozřejmě rozsahem úprav, tedy nabídkou služeb, atrakcemi pro návštěvníky atd. Je pochopitelné, že ta nejlepší varianta je současně ta nejdražší. Na pořadu jednání je ale i čtvrtá varianta, tedy přestavbu na „Vodní svět“, jak ji pracovně nazvali projektanti, neprovádět vůbec. Je zde totiž nastoleno dilema, jak by náš bazén fungoval v případě, že se městu Jeseník podaří jeho záměr s výstavbou tzv. Wellness – centra, které má obsahovat  mimo jiné i stejnou nabídku, jako naše zařízení. O jeho rozsahu a ceně kolem 320ti mil. Kč jste se mohli dočíst v některém z minulých čísel Jesenického týdeníku. Je to stavba velkorysá a nákladná a lze jistě polemizovat o tom, zda bude v našem malém regionu, a to včetně Poláků, využitá. Také nebude snadné, aby město potřebnou částku sehnalo. Aby pak nedošlo k tomu, že  peníze Jeseník nezíská, naše obec své aktivity mezitím kolem bazénu zastaví, a dlouho se nebude dít nic.

  Při této úvaze se nutně vybaví jeden staronový návrh. Jestli by nebylo smysluplnější, aby obce regionu (nebo jen město Jeseník) pomohly zafinancovat naši nejdražší variantu a smířily se s tím, že vodní atrakce budou sice o něco skromnější a pár km vedle, ale na známém a zavedeném místě a podstatně levnější investičně i provozně. Samozřejmě i tento návrh se setká s námitkami – např. že ve městě přírodní bazén již dosluhuje atd. To by ale řady patriotů – zastupitelů v jiných obcích, musily překonat sama sebe.

Z. Černý

O Z N Á M E N Í

o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů

Starosta obce Česká Ves podle § 27 zákona č. 130/2000 Sb. , o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,

o z n a m u j e :

1. 
Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční dne 

     
v pátek dne 
17. října 2008 od 14,00 do 22,00 hodin a


v sobotu dne 
18. října 2008 od 8,00 do 14,00 hodin

2. 
Místa konání voleb

    
ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost - společenská místnost v Základní škole Česká Ves pro voliče trvale bydlící v ulicích:

    
Haškova, Hrubínova, Jesenická, Kpt. Jaroše, Kavkova, K Nádraží, 


Makarenkova, Sportovní, Tichá, U Norkárny, U Turbíny, U Zahradnictví

   
ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost - společenská místnost v Řetězárně 

    
Česká Ves pro voliče trvale bydlící v ulicích:

    
Družstevní, Holanova, Jánského, Kubínova, K Zahrádkám, Malá, Polská,

    
Polní, Skalní, Úzká,Větrná, Za Řekou, Za Řetězárnou

3. 
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství

     
České republiky a uvede další potřebné údaje nutné k nerušenému průběhu voleb

4. 
Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. 

    
V den voleb volební místnosti volič může obdržet hlasovací lístky  i ve volební místnosti

                                                                                Mgr. Jindřich Jermář

                                                                                       starosta obce

Objektivní slovo

     Přestože nyní prožíváme období, kdy společnost nelibě nese některé nepříjemnosti (očekávaná  6 - 7% roční inflace, cca 10% zdražení plynu apod.), stojí za to, vrátit se k tolik v obci dikutované události, jakou je výstavba sportovního areálu s názvem MAX ARENA. Pokusím se k této stavbě zaujmout objektivní postoj, protože ten, jakoby se v obci vytrácel za cenu dosti ostré polemiky. 

      Na straně jedné je zde záměr soukromé společnosti, která s pomocí Zastupitelstva obce (To opakovaně většinou podpořilo starostou předkládaný záměr), připravuje projekt – sportovní areál s celoročním využitím, který svým rozsahem nejen ovlivní dosavadní úroveň podnikání v obci, ale i způsob a kvalitu žití našich spoluobčanů.. Pro neinformované je potřeba zopakovat, že všechny náklady, mimo zpracování (popř. další změny) územního plánu ponese investor, narozdíl třeba od OÚ Zlaté Hory. 

      Na straně druhé jsou zde, řekl bych přímí odpůrci výstavby a to zejména ti, kteří bydlí v bezprostřední blízkosti předpokládané stavby. I další odpůrci mají a mohou mít důvody osobní, může tady být i nepřejícnost, nebo i podezření z nějakého obohacení, ale i obava, že se stavbu nepodaří zcela zrealizovat, nebo dojde ke krachu celého záměru ( např.1 – 2 zimy bez sněhu i silnějších mrazů, nebo nezachycení zejména polské klientely, která zůstane ve Zlatých Horách, nebo pojede na jistotu do vyšších poloh) a pak se může stát, že bude až od vrcholu Zlatého CHlumu do obce nepěkný zářez, posetý železnými troskami nepodařeného díla o němž jsem psal v minulých ČZ. I takové je riziko podnikání.

       V obci v minulých týdnech proběhla podpisová akce odpůrců díla, kterou, jak už to tak v těchto případech bývá, lidé podepisují hromadně, často bez hlubšího zamyšlení i dostatečné znalosti. Osobně jsem tento protest nepodepsal a to z více důvodů. Hlavní rizika této stavby nese investor. OÚ by neměl (ani tak nečiní) bránit podnikatelům obecně a to zejména těm, kteří vytvářejí pracovní místa a  přitahují turisty, kteří zde nechají své peníze (po tomto tento region volá od revoluce). Z titulu své profese vím, že mnozí naši spoluobčané uvítají, že jim výrazně stoupne cena jejich nemovitostí a mohou tak zrealizovat své dříve tajné plány do budoucna. 

        Jako spoluobčan chápu protestující spoluobčany a to z tohoto důvodu: Lidem, kteří bydlí a žijí bezprostředně pod zamýšlenou stavbou se výrazně změní jejich život. Není férové jim namlouvat, že tomu tak nebude. Jak jsem již uvedl, mnoho a to zejména mladších lidí si opravdu pomůže a to třeba tím, že si bude stavět domky v klidnějším místě za nečekaně dobře prodané domky, nebo byty. Velký problém vidím u starousedlíků. Ti svůj život spojili s místem, mnohdy pěknou zahradou a dosavadním relativním klidem. Pravdu mají odpůrci i z obavy nárůstu hluku, možné eroze půdy atd. 

        Nepochválím vedení obce a zejména starostu z následujících důvodů: Zastupitelstvo, zvláště pak starosta obce ( v případě úspěchu padne všechna sláva na jeho bedra, v případě nezdaru také) velmi podcenili a často urazili své občany – voliče, že s nimi nebyl včas veden dialog a nebyla s investorem hledána alternativní kompenzace. Takovou může být např. nabídka poskytnutí jiného pozemku k výstvbě domu v případě, že se občan odhodlá stávající dům pronajmout nebo prodat, stavba protihlukových stěn apod. Pro takový projekt je lepší si člověka získat, než s ním nemluvit. Starosta obce, ale i investor si také způsobili a způsobují problém v tom, že tajili konkrétního investora celé stavby. To vyvolává zbytečné úvahy a spekulace, které rozhodně nikomu nepomohou. Proč tajit něco, co je ku prospěchu věci. 

        Protože jsem peskován za to, že mám moc dlouhé příspěvky a chybí místo pro ostatní, dodávám jen, že se blíží nejen ty krajské, ale i obecní volby (za 2 roky) a proto  nám (Vám) voličům doporučuji, aby se více hledělo na program kandidátů, stran a sdružení, který není měněn uprostřed „hry“ a který má dostatek mandátu k realizaci. Pokud to nejde jinak, protože podnikatel naléhá z důvodu možného prodlení, je dobré si vzít na pomoc své spoluobčany – voliče, být otevřený a nic nezakrývat. 

Pavel Šimon, občan České Vsi

Doplnění některých údajů k článku v minulém čísle  ČVZ Skiareál Mosty u Jablunkova

Několik údajů pro ty, kteří nemají možnost se podívat na webové stránky obce Mosty u Jablunkova:

Počet obyvatel: 4 010 (Česká Ves 2 300)

Nadmořská výška obce: 500 m (Česká Ves 400)

Přístup k areálu je z obchvatové silnice ve směru Třinec - Slovensko, která je vedena ve vzdálenosti cca 500 m mimo obec a nedochází ke křížení cesty se skiareálem. Na úpatí několika sjezdovek je hotel Grůň v nadmořské výšce 550 m (v České Vsi se plánuje úpatí sjezdovky v  n.v.  426 m). Lanovka vede na vrch Grůň v  n.v. 700 m. Uvedené výškové rozpětí 550 m až 700 metrů odpovídá výškově i sněhovými podmínkami prostoru mezi Horní Lipovou nádraží a Ramzovou nádraží. Sněhové podmínky jsou tedy výrazně příznivější v Mostech u Jablunkova než v České Vsi. 

Přesto i v Mostech  u  Jablunkova bývá,  v zimě posledních roků, nedostatek přírodního sněhu. Letní atrakce, provozované ve skiareálu v Mostech u Jablunkova, jsou i v České Vsi na ranči Orel a podobná bobová dráha je  v Petříkově.

PaedDr. František Svačina                      

Nový školní rok 2008/2009

1.září 2008 byl na Základní škole Česká Ves slavnostně zahájen školní rok 2008/2009.

V letošním školním roce navštěvuje naši školu 261 žáků, do první třídy nastoupilo 38 žáků. O organizaci prvního dne se postarala paní zástupkyně Mgr. Milada Podolská.

Se svým projevem vystoupila paní ředitelka Mgr. Zdeňka Blišťanová. Poté žáky, pedagogy i rodiče pozdravili představitelé obce: starosta obce Mgr. Jindřich Jermář a místostarostka obce Mgr. Alena Krčmářová.

Jednu z největších změn v životě prožívali v ten den prvňáčci. Nyní pro ně nastala doba, aby se z nich stali opravdoví žáci 1. třídy. Pomohli jim v tom žáci 9. třídy, kdy si  každý žák deváté třídy vzal patronát nad žákem první třídy a odvedl dítě od jeho dospělého průvodce k paní učitelce do 1.A nebo 1.B. Zařazení dětí do tříd provázel slovem pan učitel Mgr. Jiří Štěpán Truneček, třídní učitel 9. třídy. Žáčci dostali od svých velkých kamarádů růži a časopis pro děti – dárky zakoupila rada rodičů, za což jim tímto děkujeme.

Žáci si z úst paní ředitelky a hostů vyslechli přání, aby zažili hodně školních úspěchů, aby do školy chodili rádi, aby svědomitě plnili školní povinnosti a přitom dodržovali zásady slušného chování.

      Kdo se bude tedy letos starat o vzdělávání a výchovu žáků na naší škole:

	Ředitelka školy:          Mgr. Zdeňka Blišťanová

	Zástupkyně ředitelky: Mgr. Tamara Šašvatová

	Výchovná poradkyně: Mgr. Tamara Šašvatová

	1.A
	Mgr. Blanka Sobalová

	1.B
	Mgr. Markéta Uhříková – paní učitelka u nás učí 1. rokem

	II.
	Mgr. Irma Jásková

	III.A
	Mgr. Dagmar Černilová

	III.B
	Mgr. Naděžda Horáková

	IV.
	Mgr. Iveta Skřivánková

	V.
	Mgr. Eva Šindlerová

	
	

	VI.
	Mgr. Jarmila Procházková

	VII.
	Mgr. Marcela Janíčková

	VIII.
	Mgr. Zdenka Jaroňová – paní učitelka se vrací po mateřské dovolené

	IX.
	Mgr. Jiří Štěpán Truneček

	
	

	Dále na naší škole učí:

	
	Mgr. Martina Brožková

	
	Ing. Zuzana Khýrová

	
	Mgr. Lenka Blašková 

	Ve školní družině pracují:

	
	paní vychovatelka Eva Franklová

	
	paní vychovatelka Ludmila Šimonová, která navíc ještě učí  anglický jazyk

	Školní klub vede:

	
	paní vychovatelka Alexandra Baudisová


                                                                                           Mgr. Zdeňka Blišťanová

                                                                                                  ředitelka školy

A ještě k zahájení školního roku 

I takto mohou probíhat první vyučovací hodiny nového školního roku.Třetina dětí letošního   6. ročníku jsou totiž noví žáci a musí se náležitě mezi sebou seznámit.

J. Procházková, třídní učitelka 

Začátek školního roku v MŠ Jesenická

Dne 1. září 2008 jsme zahájili po prázdninové rekonstrukci kuchyně opět provoz MŠ Jesenická ul. V měsíci květnu se rozhodlo, která ze čtyř stavebních firem se tohoto úkolu ujme firma Romana Kaderky z Jeseníku, nastoupila 14. července a 14. srpna byla se všemi pracemi hotova. I když se během prací nějaké ty problémy vyskytly, vše proběhlo zdárně, včetně vybudování sprchového koutu pro děti.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat jak firmě Romana Kaderky, tak obci Česká Ves, která tuto akci financovala. Samozřejmě díky patří všem zaměstnankyním školky, které připravily školku na její provoz. Teď už jen doufáme, že bude spokojena i KHS v Šumperku.

Dětí v posledních letech přibývá a je velmi dobře, že i když jsme neumístili všechny děti, které v dubnu přišly k zápisu, většina dětí do MŠ přijata byla. Letos nastoupilo 26 dětí, což je maximální kapacita MŠ.

Je až s podivem, jak si nově příchozí děti brzy zvykly a dokonce nebyly vidět ani žádné větší slzičky. Doufáme,že se jim bude v naší MŠ líbit, že si najdou nové kamarády a hlavně si budou ze školky odnášet spoustu zajímavých zážitků, zkušeností a dovedností.

Kolektiv MŠ Jesenická

Vážení čtenáři,

chtěl bych Vás krátce informovat o dění ve veterán klubu v letním období.

Jako každý rok jsme měli otevřeno muzeum od června do srpna. V měsíci srpnu jsme pořádali již tradiční závod Priessnitzův okruh. Počasí nám trochu nepřálo,

ale celkově to dopadlo dobře. Závodu se zúčastnilo 38 motorek a 29 automobilů.

Závodní disciplíny byly : jízda na průměr, jízda pomalosti motocyklů, jízda zručnosti automobilů. Po večerním rozdělení cen začala veteránská zábava na které zahrála skupina Half Tim Bend - dvě hodiny zdarma a skupina Tonight ti už za peníze. Již tradičně proběhla soutěž v pití piva, tombola a půlnoční ohňostroj. Během prázdnin jsme prováděli běžné opravy v areálu po místních vandalech a užívali si  klubového života. 


Touto cestou bych chtěl také poděkovat sponzorům Priessnitzova okruhu:

HAKO spol. s r.o. , Autohobby, MIELE, Siemens,  Heinekenn, Fortel, Garant Uničov, Birki, Kolimax, Lukeš Ladislav, JVS, Web Soft a odbory z řetězárny. Pokud jsem na někoho zapomněl, hluboce se  omlouvám.


Ještě bych chtěl připomenout, že v listopadu budeme slavit 10. výročí založení klubu. ( to, to letí).

V krátkosti napsal Hauerland Jiří   
  

VODNÍ HRÁTKY S BATOLÁTKY A PŘEDŠKOLÁČKY 

V polovině měsíce září opět začaly v rehabilitačním bazénu Jeseník lázně nové a pokračovací dop. i odp. kurzy plavání hrou pro děti od 1 roku do 7 let s rodiči. Skupinky dle věku, u starších batolátek příběhy o zvířátkách, pohádky. Lze se přihlásit i do volného plavča. Všechny zdr. pojišťovny letos přispívají částkou 500 až 1500 korun. Kontakt: sona.bendova@seznam.cz, tel. 584411011, 608816248, www.vodnihratky.ic.cz

Na dožínkách u přátel v Polsku
  V závěru srpna, na sobotu a neděli 30. a 31., přijala naše obec pozvání k prezentaci naší kuchyně, podobně jako tomu bylo i v několika minulých letech, na dožínky ve gmině (střediskové obci) Olszanka. K tomu, pro oživení paměti našich čtenářů, dodáváme: Obec je asi uprostřed mezi městy Opole a Wroclaw, vzdálená od nás zhruba 80km. Dohromady, se sdruženými vesnicemi, má kolem 5tis. obyvatel, kteří mají podobný osud jako lidé v našem regionu. Jejich pra-pra rodiče zde kdysi žili, ale ti současní se přistěhovali až po poslední válce z dnešní Ukrajiny. Jedna z vesnic, které gmina sdružuje, je Czeska  Wies – a odtud vlastně pochází naše družební vztahy.

  Dožínková slavnost byla letos pojata jako společná pro pro sklizeň obilí i brambor. Konala se ve vsi Krzyzowice, která má velké hřiště a kulturní dům, a je tedy vhodná pro pořádání takových akcí. Celá obec žila dožínkami. Vyzdobené a uklizené ulice, domy a ploty ozdobené fábory a balonky, a hlavně symboly úrody – věchty obilí, dýněmi, kukuřičnými klasy a podobně.

  Pracovní skupina z naší obce, vybavená potřebným materiálem, a co bylo nového, doplněná tanečním bandem Oškerovy dechovky, se pod vedením p. J. Osvalda, svého úkolu – představit aspoň částečně naši obec – zhostila víc než dobře. Mimořádný ohlas měli Oškerovci – těmi byla zvláště místní mládež nadšená. Prezentace naší kuchyně v podmínkách stanového domečku se i teď setkala s velkým zájmem. Někteří návštěvníci se svěřili, že se už dlouho na naši nabídku těšili. Sehraná parta našich žen (a dvou mužů) sotva stačila uspokojit zájem o bramboráky a  guláš s knedlíky. Dovezené pivo samozřejmě nestačilo, a rovněž po domácích koláčcích se jen zaprášilo. Před stánkem bylo stále rušno a ve špičky si konzumenti neměli kam sednout. Pro ilustraci možno uvést, že na bramboráky „padlo“ 100kg brambor.

  Dožínek se také zúčastnila německá skupina, která podávala své opékané vuřty, grilované maso a různé alkoholové speciality z jejich likérky. Nově zde letos byl stánek Ukrajiny s krásnými barevnými výšivkami v jejich lidovém tónu. Jinak po celé ploše byly rozesety stánky se zemědělskými produkty, s výrobky řemeslníků – jednotlivců i družstev a podniků.

Tradičně zde dominovali košikáři, řezbáři a výrobci kožených předmětů, kteří měli v nabídce i celé kožešiny. Samozřejmě nechyběly stánky s občerstvením, atrakce pro děti a podobně. V neděli dopoledne v přilehlé zahradě školky byla sloužena děkovná mše a odpoledne se na podiu na hřišti střídaly pěvecké a taneční soubory. Také počasí celé akci přálo, takže všichni zúčastnění byli určitě spokojeni. Pan Osvald, který byl spolu s paní Mgr. Krčmářovou hlavní organizátor naší výpravy, nešetřil chválou nad partou, která se letos sešla. Takže jistě si všichni zaslouží poděkování za výbornou reprezentaci naší obce.

  Škoda, že v naší obci chyběla jakákoliv reklama této akce. Mohl to být možná v neděli pěkný rodinný výlet autem po dobré silnici na absolutní polské rovině. Vstupné bylo zdarma, ceny vcelku mírné, lidé příjemní a počasí výborné.

Z. Černý

Oznámení o prováděném průzkumu

Firma ADAM zastoupená pí Renátou Šimovou se sídlem v Přerově, provádí již pět let v rámci projektu „Zdravé bydlení“ mapování geopatogenních a ostatních škodlivých zón v různých částech České republiky. 

V současné době probíhá toto mapování i ve vaší obci. Probíhá formou bezplatného měření geopatogenních zón v domácnostech, které se nám přihlásí, kde naši odborní poradci provedou měření a vyplnění protokolu o stavu geopatogenních zón a zároveň poskytnou bezplatnou poradenskou službu a návrh řešení. Všichni odborní poradci jsou vybaveni plnou mocí a na požádání jsou povinni ji předložit. 

Projekt „Zdravé bydlení“ je zaměřen na mapování a zjištění vlivu patogenních zón na lidský organismus. Navazujeme tak na výzkumy, které prováděli již v dřívější době jiní odborníci (lékaři, geologové apod.). 

Z geologického pohledu se jedná o záření energie, která vychází ze země, kosmu, nebo se jedná o tzv. technické zóny – elektrosmog. Záření vycházející ze země je známo pod názvem geopatogenní zóny a na povrch se dostává v důsledku různých anomálií, vyskytujících se v zemské kůře. Může se jednat např. o prasklinu v zemi, styk dvou a více hornin nebo žil rudy či nerostů. Dále jsou to podzemní vody – toky, jezera, prameny různé jeskyně, prohlubně, šachty apod. Ne vždy jsou tyto anomálie přírodního původu, ale může se jednat i o výsledek lidské činnosti – důlní díla, různé podzemní šachty, kanály, kabelové štoly, vodovodní, plynová a jiná potrubí. Občas jsou tyto vlivy označovány některými odborníky jako „dráždivé zóny“. Je to označení pro přírodní i lidskou činností vznikající škodlivé záření. 

Více informací o naší celkové činnosti a také projektu „Zdravé bydlení“ je možno získat na www.adam-pr.cz. 

Renáta Šimová – ADAM 

SVOZ   

NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Žádáme občany, aby ukládali do připravených kontejnerů na nebezpečný odpad jen níže jmenovaný odpad v daných dnech a hodinách. 

- ledničky, mrazáky, televizory, radia, akubaterie, barvy, laky, oleje, obaly od barev, zaolejované – znečištěné hadry, olejové filtry, brzdové kapaliny, léky, zářivky, nemrznoucí kapaliny atd.
- ledničky, mrazáky, televizory, radia a další elektronika – musí být celá (nevybrakovaná), neúplná elektronika je komunální odpad !!

I. svoz proběhne:  
    4.10.2008 – sobota od 8.00 – 15.00 hod. 
na těchto stanovištích: 
 - ul. Haškova za autobazarem Subaru 





 - ul. Haškova u separovaných kontejnerů 





 - ul. Jesenická naproti p. Svačiny 





 - ul. Makarenkova – parkoviště před hřištěm

II. svoz proběhne:  
    11.10.2008 – sobota od 8.00 – 15.00 hod. 
na těchto stanovištích: 
 - ul. Jánského u Jednoty 





 - ul. Holanova u kotelny 





 - ul. Jánského – parkoviště u Řetězárny 





 - ul. Polní – parkoviště u firmy Agro 





 - ul. Za Řetězárnou – kolonka 

Obec nebude odebírat pneumatiky !!!

--------------------------------------------------------------------------

Nábytek a koberce můžete přivézt na vymezené prostranství u 28 b.j. Jánského ul. 

jen ve dnech 7.10. – 9.10.2008 

Telefonicky si můžete domluvit obecní multikáru na odvezení nábytku a koberců přímo od svých nemovitostí v dohodnutý den - za úhradu. Tel.č. 584 428 107    

PODZIMNÍ  ÚKLID

Velkoobjemové kontejnery 

na podzimní úklid – říjen r. 2008 

Patří zde: hrabanka, klestí, listí 

Nepatří zde: nebezpečný a velkoobjemový odpad – nábytek atd. !!
Svoz bude probíhat ve dnech a na těchto stanovištích: 

od 13.10. – 16.10. stanoviště 
- ul. Za Řetězárnou – kolonka 

- ul. Družstevní 

- ul. Polská č.p. 283 

- ul. Polská u Králíka 

od 17.10. – 20.10. stanoviště
- ul. U Zahradnictví při vjezdu ke skleníku 






- ul. U Norkárny u p. Jáska 






- ul. Jánského bytovky č.p. 409 – 410 






- ul. Polská u lesácké ubytovny 






- ul. Polní – parkoviště u firmy Agro 

od 21.10. – 24.10. stanoviště
- ul. Jesenická – naproti pana Svačiny 






- ul. Jánského – požární zbrojnice 






- ul. Holanova – kotelna 






- ul. Jánského – parkoviště u Řetězárny 

- ul. Jesenická pod lipami 

od 25.10. – 29.10. stanoviště 
- ul. Kpt. Jaroše 






- ul. Haškova – u separovaných kontejnerů 






- ul. Makarenkova – parkoviště před hřištěm 






- ul. Makarenkova – škola 






- ul. Jánského – Jednota – kont. separ. odpad 

Páté přes deváté
· Dne 09.srpna pořádal Auto moto veterán klub Česká Ves tradiční akci Priessnitzův okruh, na který se sjíždí fandové a milovníci starých vozidel z celé republiky i ze zahraničí. Bylo tomu tak i letos, jen účast i vlastní průběh byl poznamenán vytrvalým nepříjemným deštěm.

· Dětský tábor na ranči Orel navštívili – samozřejmě v přátelském duchu – dne 11.července příslušníci Policie ČR. Zpestřili tak pobyt dětí ukázkou práce policejních psů, předváděním sebeobrany, ukázkou vybavení služebních vozidel a způsobem provádění kontroly řidičů.

· Jistě je v pořádku, že náš starosta ve svém „Slovu“ občas připomene občanům, aby nezapomínali na pořádek a vylepšování vzhledu svých domů a zahrad. Co ale říci k tomu, že Obec řadu let trpí porušování stavebního zákona vlastníkem vodní elektrárny u hlavní silnice poblíž ČOV, který nemá stavbu dokončenou, ani uklizeno staveniště? Inu v Brně, kde majitel bydlí, by si to dovolit nemohl.

· Ve zprávě o zasedání ZO v tomto čísle je uvedena připomínka o zlepšení provázanosti internetu – webových stránek obce se Zpravodajem. Míněno to bylo tak, že vzhledem k omezenému počtu papírových stránek, mohou mít  některé články, nebo jejich části, na které se nedostalo místo, uveřejněny odkazy na www stránky – a tam je samozřejmě uvést. Je to jistě možné a zkusíme to. Jinak ale připomínáme, že celé znění Zpravodaje je na adrese www.cves.cz  zveřejňováno, a to vždy v předstihu ještě před distribucí.

· Akce „Obec bezbariérová“, v jejímž rámci se budují chodníky, se chýlí ku konci. Viz přiložené foto. Někomu se nelíbí použití rozmanitého materiálu, jiný kritizuje výšku nad vozovkou a tím značné „hrby“ ve sjezdech, ale celkový efekt zlepšení stavu a vzhledu jednoznačně převažuje.

· Rozsáhlý projekt, známý pod názvem ISPA, v rámci kterého se v obcích budovaly kanalizační a vodovodní přípojky, se již vyhodnocuje. Na kanalizaci je v naší obci připojeno 74% domácností. U 28ti domácností z nejrůznějších příčin přípojky dosud chybí a v 15ti případech je dosud nelze realizovat – jsou např. položeny níž než ČOV a čekají na postavení přečerpávání.

· Dne 23. října pořádá naše Osvětová beseda v 16,00hod v Keslu opět setkání důchodců, které se vždy setkává s dobrým ohlasem. Pozvánky budou roznášeny obvyklým způsobem.

-red-

Omluva 

Omlouvám se tímto veřejně paní Kováčové, za porušení slibu, že nebudu pálit křoví kolem jejich domu. To jsem jí slíbil před půl rokem. Já všechno zapomenu, na nic nejsem schopen myslet. Mnozí se domnívají, když jsem odpoledne taky pálil křoví a v noci někdo úmyslně zapálil. Já ale dám krk na to, že od mého ohýnku stodola neshořela. To já si oheň pohlídám, vždyť jsem si byl vědom, že tam mám seno. A tak po tom požáru, paní Kováčová i já jsme zdrceni tím neštěstím. Hlavně na paní Kováčovou to působí drasticky, je úplně psychicky zdrcená. Také to těžce nesu, že to tak dopadlo. Snažil jsem se nasušit dost sena pro své zvířectvo, v čemž mám zálibu. Tak dopadlo moje snažení. Smutné stáří. Snad pochopí paní Kováčová, že staří lidé už si špatně pamatují. 

Věřím, že mě paní Kováčová odpustí, že jsem jí zklamal. Je mi to líto. 

Khýr Alois  

Společenská kronika 

Narodili se: 

Václav Mrkvica 

30.6.2008

Michal Černěnko 

  3.8.2008

Jana Miková 


19.8.2008

Opustili naše řady: 

Zdeněk Volčík 

75 let 

Jindřich Hégr


84 let 

Aleš Gvožď 


55 let 

V měsíci říjnu narozeniny oslaví: 

Plastariasová Irini 

65 let 

Svačinová Jiřina 

65 let 

Křivonožka František 
60 let 

Tazbírek Pavel 

60 let 

Antálková Adéla 

85 let 

Dittrich Herbert 

81 let 

Jasenská Verona 

75 let 

Prstková Božena 

81 let 

Chmelařová Marie 

87 let 

Manglová Emilie 

89 let 

Oškerová Blažena 

80 let 

Poděkování 

Dovolujeme si touto cestou poděkovat za účast a květinové dary při rozloučení na poslední cestě s naším drahým tatínkem, dědečkem, bratrem, strýcem a švagrem, panem Jindřichem Hégrem.

Rodina Hégrova

Inzeráty 

Hledám na zimu (měsíce listopad až duben) garáž k pronájmu v České Vsi. 

Tel.č.: 724 124 848.  

Prodám čtyři ocelové disky na čtyři šrouby, rozteč 108 mm (Peugeot) se zimními pneumatikami Fulda 155/80 R13. Stáří 2 roky, vzorek 8 mm. 

Cena za komplet 2000,- Kč. 

Tel.č.: 608 234 406. 

Prodám jeden rok používaný kočárek – trojkombinace. Je velmi zachovalý, součástí je kabela a pláštěnka. Cena 1500,- Kč. 

Tel.č.: 724 667 466 

Křížovka pro chvíle oddechu 

Tajenka: Děti – září znamená … !

Pomůcky: OLT, ITE, UEFA, KROSČEK, ET, PIN, BORA, KIA, EBOLA, ZVOLE, CAE 

Vodorovně: 

A. osobní identifikační číslo (anglická zkr.), saponát, chem.zn. vodíku, citoslovce kvákání, 

     kozel (lidově) 

B. MPZ Rumunska, roční období, citoslovce houpání, náš výrobce nákl.aut, vyjádření odporu

C. ochrana zboží, faul v hokeji, loterie 

D. příbytek včel, blbě mluví, závody průmyslové automatizace (zkr.), obilnina, obrněný 

     transportér (zkr.)

E. opravna, obec mezi Zábřehem na Moravě a Mohelnicí, rychlost 

F. sykavka, 1. ČÁST TAJENKY, předložka 

G. pracovala na stavu, ženské jméno (25.10), téměř 

H. náš výrobce obkladaček, šifra, chem.zn. fosforu, plovoucí kus ledu, vojákův úkryt 

I.  Otavan (zkr.), zemědělská míra, Nela (domácky), latinsky A, vady dřeva 

J.  2. ČÁST TAJENKY 

K. mající velké oči, italský kněz, klouby rukou 

L. rychle, hlt, chem zn. síry, velkoprodejna průmyslového zboží, obvazová potřeba 

M. běžně (zastarale), drahý kov, osel 

N. otevřeno (německy), SPZ Hodonína, římská 5, rumunská řeka, sever (francouzsky) 

O. německý souhlas, dvojice (německy), darování, lihovina z rýže, SPZ Prahy 

Svisle: 

1. tok, součást lesa, věžní hodiny 

2. iniciály spisovatele Olbrachta, blízká místa (řidčeji), nervový záškub, Evropský fotbalový 

    pohár 

3. chem.zn. dusíku, vrchní nátěr, německy úhoř (opačně), druh sekery, puls 

4. chemický prvek (Se.), část věty, chvíle bez světla 

5. Armádní těl.klub (zkr.), souhvězdí Rydlo (latinská zkr.), jaká (slovensky), přední část 

    obchodu 

6. pokažení, typ auta VW vyráběného na Slovensku, opak „pohov“ 

7. oblečení (lidově), dostane se autem dovnitř, přepravované zboží 

8. restaurace, přehoz (při sezení v křesle), desinfekční prostředky 

9. dům (slangově), letecký útvar, otáčivá část elektromotoru 

10. ležmo, moderátor Leoš …, smrtící vir 

11. korejská automobilka (psáno opačně), jděte (latinsky), satelit (zkráceně), lyžařský vosk 

12. příkaz ke kalení, šikmo, druh limonády 

13. římská 100, zvířecí rezervace, místní dům odborů (zkr.), část náboje, lahodný nápoj 

14. ZN kosmetiky, násada, tmel, váha obalu 

15. z toho důvodu, kupy, anglické délkové míry 

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 17.10.2008.  

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.

Tajenka z čísla 7-8/2008: 

Vylosován byl: Václav Toffl, Haškova 491, Česká Ves. 

