Slovo starosty
Vážení spoluobčané, 

polovina roku je za námi, dovolená před námi. K tomu prvnímu – mé poděkování patří Vám všem, kteří jste cokoli udělali pro dobro a rozkvět obce. Všem Vám pak přeji pěknou dovolenou, dětem prázdniny, abychom se v září opět ve zdraví sešli a dokončili to, co jsme si na počátku roku předsevzali nebo stanovili. 

Pravdivé informace v Zpravodaji vítám, k desinformacím se nehodlám vyjadřovat. 

Váš starosta 

Ze života našeho Penzionu

Kdo z Vás chodí na pravidelné procházky Českou Vsí, si jistě všiml, že Penzion dostává nový kabát. Pozvali jsme si na renovaci učně z Lipové. Práce jde pomalu, ale chlapci se teprve učí a práce je za poměrně menší peníze. Materiál je ale hodně drahý, a v tom nám nepomohou ani učni. 

Stávající fasáda je popraskaná a hodně špinavá. V místech, kde zatékalo díky špatné střeše, byly vypadané velké kusy fasády. Nejvíce poničená byla zadní část fasády směrem k řece. Snažíme se, aby se našim seniorům dobře žilo a k tomu je potřeba krásné prostředí. Taky chceme, aby dům byl pěkný i pro další generaci, proto pořád opravujeme, natíráme a zvelebujeme. Teď, když bude krásný výhled na opravený kostel, chceme zpříjemnit i pohled na náš Penzion. Letos učni udělají stranu k rozhledně Zlatý Chlum a příští školní rok budou pokračovat z přední strany.

Naše zařízení na oplátku poskytuje škole praxi pro učnice-pečovatelky. Chodí na praxi 3 dny v týdnu a na závěr u nás vykonávají zkoušky. Děvčata se učí, jak pečovat o naše staré spoluobčany, učí se dávat léky do lékovek ,měřit tlak a cukr v krvi. Mají osobní kontakt se starým člověkem a učíme je vniknout do jejich nitra. Také nám pomáhají při každodenní práci v Penzionu a letos hodně při malování.

I v interiéru domu se snažíme o barevnost a upouštíme od bílé barvy, která nám připomíná nemocnici. Máme barevně vymalované chodby a klienti volí při malování svých bytů alespoň jednu stěnu v barvě.

Také se u nás slavily narozeniny. Paní Anna Vávrová oslavila krásných 94 let v plném zdraví a kondici. Je to zároveň nejstarší občanka naší obce. Přejeme jí ještě jednou hodně zdravíčka a síly do té 100!

Ještě jednou připomínám, že pracujeme i v terénu jako terénní pečovatelská služba. Nebojte se na nás obrátit při jakékoliv potřebě péče o svého starého, nebo nemocného příbuzného. Jsme tady pro Vás. Máme 19 klientů v domě a nasmlouvaných 31 klientů v terénu. Myslím si, že tato práce je v obci velmi potřebná, ale to nemohu posoudit já, to musí posoudit ti, kteří nás potřebují a ke kterým chodíme pečovat. 

Začíná doba dovolených, doba prázdnin a to je pro nás nejtěžší období v roce. Pracujeme celé prázdniny ve třech a dva si vybírají zaslouženou dovolenou. Práci kolem klientů zvládneme, ale nedělají se žádné opravy (jen akutní) nemalujeme, nepečeme koláče atd. Jsme zaměřeni jen na klienty.

Přeji Vám všem krásné dovolené, hodně sluníčka, odpočinku a načerpání nových sil do další práce. 

Za DPS Dana Vaiglová

Jak jsme oslavili Den dětí na základní škole?

V úterý 3. června, učebny naší školy osiřely, jelikož Rada rodičů v čele s manželi Černými připravila pro všechny žáky zábavné dopoledne při příležitosti Dne dětí. Část z nich odvezly přistavené minibusy do Adrenalinového centra na Ranči  a pro ty ostatní byl v širokém okolí školy uskutečněn branný závod smíšených družstev. Součástí branného závodu bylo např. střílení ze vzduchovky, házení míčku na cíl, ručkování mezi lany, vázání uzlů, zakreslování do mapy, odhad vzdáleností, zdravověda aj. Zajímavostí bylo, že družstva tvořili žáci různých ročníků od 1. až do 9. třídy. Což se v celkovém hodnocení ukázalo jako velice dobrý  nápad.V konečném pořadí se o první tři místa a věcné ceny podělili Pagongové, AC Sparta Slavie a Berušci s Beruškami. 

Žáci, plnící aktivity Lanového centra, se pořádně zapotili jak při zdolávání lanové či pevné stěny, závěsných klád, tak i při zdánlivě jednoduché lukostřelbě. Odpočinek skýtala jen lanovka z lezecké stěny, kterou ovšem absolvoval pouze ten, kdo se na její vrchol dostal. I zde pak byly vytvořeny větší skupiny, které se do těchto aktivit střídavě zapojovaly. Zmáhalo nás tu nejen silové vypětí, ale i parno a sluneční paprsky, které po celou dobu nemilosrdně pálily. Ovšem i tak jsme z této zdařilé akce odcházeli spokojeni a společně doufáme, že nebude poslední svého druhu. 

Ke zdárnému průběhu této velké akce přispěli také sponzoři: Selská pekárna s.r.o., Viden plus a.s., fa. Sever Česká Ves, Lanové centrum – p. Juřena. 

Velké díky patří také paní Dutkové, paní Dirdové a paní Wrožynové za pomoc na stanovištích.

Mgr. J. Procházková 
Okénko do historie I. část

Jeseník

Jeseník leží 440 m n.m. a hraničí na východě s Českou Vsi, na západě  s Dolní Lipovou . Pozemkové knihy začínají roku 1576.

Jméno: r.1267 Vriwald, r.1295 Vrienwalde, r.1337 Frywalde, r.1547 Freiwaldaw, r.1618 Freywalde, r.1758 Freyenwald, r.1897 Freiwaldau, r.1919 Frývaldov a rok 1948 Jeseník.

Jeseník leží na soutoku dvou řek Staříče a Bělé. Byl založen někdy před rokem 1267. Toho roku biskup Tomáš I. daroval  svému služebníkovi Cursisovi (Kurzikovi) ves jménem Wisoka u Vriwaldu. Jméno téhož muže se objevuje v listině z roku 1295, kterou se potvrzují práva někdejšího fojta i jeho rodině a nástupcům. Z listiny, která se dochovala vyplývá, že zakladatelem a prvním fojtem vsi a města byl biskupský služebník nazývaný Cursicus, což je z latinizovaná forma polského Kurzik. Cursicus založil nejdříve ves a brzy nato i město a to už někdy kolem roku 1267. Rozloha vsi i města měla 40 lánů (plošná jednotka, užívaná zejména v období kolonizace  ve 13. a 14. století). Ve Slezsku byly běžné dva druhy lánu, a to veliký nebo-li francký měřil asi 24,19 ha, malý nebo-li vlámský, měřil 16,796ha. Ještě roku 1284 je Jeseník označován jako ves, a proto neudivuje malý počet řemeslníků, z nichž byli zastoupení jen pekaři a řezníci. Řízení města se řídilo podle německého zákupního práva. Okolo roku 1420 patřilo k Jeseníku již 10 vsí. Byly to Domašov, Adolfovice, Lipová, a dnes již neexistující Wisoka, Eckardova Dythmarova, Miroslavova, Richardova, Falkenhain i Lichtenbarc.

Město nemělo městské zdi a proto není jisté, zda v něm stál  biskupský hrádek, uváděný kolem roku 1420.

Na počátku 14. století trpělo město nájezdy lupičů. Pravděpodobně loupeživých Wüstehubů ze Žulové, a proto povolil biskup Nanker fojtovi Ludherovi roku 1328 postavit bez daně hamr a právem pobírat dřevo z lesů a těžit rudy. Roku 1378 získal Jeseník rod Muščínů, který se tu udržel do 30. let 15. století. Nejznámějším jeho členem byl Hynek, v českých pramenech zvaný též Hynčík.V roce 1416, neznámo proč, odstoupil město biskupovi. Byl znám jako stoupenec Husův. Pravděpodobně jej spravoval dále, protože jak uvádějí historické prameny, byl mu všechen majetek sebrán roku 1422, kdy byl označen jako kacíř a husita. Hynkova žena Anna žila ještě v roce 1422 ve Vidnavě, ale o Hynkovi se již nedochovaly žádné zprávy. Kolem města byly v té době husté lesy, v nich byla výborná honitba na jeleny, srnce, medvědy, divoká prasata a jinou zvěř.

Úpadek biskupského hospodářství po husitských válkách nutil biskupy k udílení statků v léno. Léno, statek v nejširším slova smyslu, daný zeměpánem k dědičnému užívání za určité služby. Zejména vojenské nebo správní služby. Leníci, zvaní též manové, se zavazovali pánovi věrností. Při porušení věrnosti se dopouštěli zločinu zrady, což bylo trestáno odnětím veškerého majetku. Léna byla dědičná v mužské linii a jen na základě zvláštního privilegia se mohly ujmout správy léna ženy-dědičky, jinak v případě vymření mužských potomků bylo léno vráceno zpět pánovi. Okolo roku 1440 se dostal Jeseník na čas do zámožné rodiny Eichelbornů, zvaných též Clodebogků. Jeseník v uplynulých  letech změnil několik majitelů, až v roce 1469 předal biskup Rudolf léno Maternu Schromovi a včetně práva hledat železnou rudu. Po jeho smrti byl předán Jeseník rytíři Urbanu Stoschovi za stejných podmínek. V roce 1492 velkou část majetku Pavel Otwein, který dostal v léno i jesenický hrad. Po 2. polovině 15. století vyplývá, že Jeseník se stal dosti důležitým střediskem výroby železa a byly zde i pokusy těžby zlata a stříbra. Tento slibný rozvoj města byl však někdy kolem roku 1492 zastaven velikým požárem. Roku 1497 bylo město označeno biskupem Janem Rothem za město tak poškozené, že se bude muset vybudovat znovu. Převzetím Jeseníka rodem Fuggerů, začala pro město nová epocha hornické slávy. Projevilo se to ve velkém privilegiu, které roku 1506 udělil městu biskup Jan Turzo. Město získalo do znaku kráčejícího medvěda, do jehož hřbetu zatíná drápy slezská orlice. 

V roce 1510 se Jakub Fugger ujal správy panství, ale v roce 1514 ji přenechává svému služebníkovi Janu Süsovi. Zato si vyhradil právo svobodně kutat zlato,stříbro a měď. Kromě Fuggerů hledal drahé kovy kolem Jeseníku v roce 1519 Petr Bechel z Báňské Bystrice, který obdržel od biskupa povolení hledat drahé kovy na Zlatém Chlumu. Ještě téhož roku začali na stejném místě razit tzv. dědičnou štolu Jan Süss a biskupský maršálek Diprand Czettiris z Bělé.Všichni tito podnikatelé byli obdarováni horními svobodami, včetně volného odběru dřeva z biskupských lesů. Účastnící dolování směli volně prodávat získané kovy kromě mincí, které museli přednostně prodat biskupovi. Byli osvobození od daní a dávek, neplatili  v zemi clo a mohli konat týdenní trhy v Jeseníku.

Naděje vkládané do dolování se zdaleka nevyplnily a podnikatelé se brzy doprošovali biskupa, aby jim prodloužil lhůtu k odvádění horního desátku. Desátek (z latiny decima), tvořil již od 6.století nejdůležitější příspěvek na vydržování církve. Byl myšlen jako desetina ročního příjmu z pozemků ale nikdy nedosáhl této výše. Byl vybírán většinou v obilí, méně v peněžní náhradě. Došlo k rozepřím mezi podnikateli s biskupstvím o výklad pravomoci.

Fuggerové se tak vzdali Jeseníku a roku 1547 z města odchází. Odchodem velkých podnikatelů poklesl hornický ruch kolem města. Pokračovalo se však ve výrobě železa. Hornická sláva v Jeseníku ale nikdy nedostihla věhlasu Zlatých Hor.Výkupem z rukou Fuggerů se stal Jeseník osobním majetkem biskupa Baltazara z Promnic a po jeho smrti 

roku 1561, podle biskupova testamentu, stolním statkem biskupství.V jesenickém zámku sídlil biskupský hejtman, který odtud řídil celé panství. Úpadek dolování na konci 16. století byl nahrazen rozvojem plátenictví, provozovaným nejvíce na předměstí zvaném Svoboda, v menší míře soukenictví. Na rozšíření tkalcovského řemesla ukazují cejchovní artikuly, udělené městu roku 1614 podle niského vzoru.

Řemesla se rozrostla ještě na kováře, zámečníky, koláře. V roce 1639 dostalo 9 řezníků biskupské schválení svých práv.

Jaroslava Dittichová 

POHÁR  ROZHLASU

Závěr měsíce května patřil již tradičně atletickému přeboru okresu Jeseník. Stejně jako poslední roky se i letošní ročník konal na umělém povrchu našeho lehkoatletického areálu. Počasí nám tentokráte, na rozdíl od podzimní části,  přálo a tak nic "nestálo v cestě" po delší době vidět kvalitní výkony naší nastupující generace. Škoda jen, že se zúčastnilo jen 7 škol z celého okresu...
A jak jsme vlastně dopadli? Družstva chlapců obsadila v celkovém hodnocení 3. a 4. místo, děvčata pak 3. a 5. místo. A právě starším dívkám unikl postup do krajského kola doslova o pár bodů.I tak je nutno zde s povděkem sdělit, že téměř polovina našich reprezentantů získala bodované pozice.
1. místa -  J. Hutyra (1000m), D. Vršanová ( výška), J. Sýkora (60m), A. Kadlecová (60m, dálka).
2. místa - J. Hutyra (60m),  I. Komínková (kriket. míček), D. Jaroň (dálka, koule), V. Poustecká (60m), Ž. Lukášová (800m), K. Wrožynová (dálka).
3. místa - J. Dvořáček (kriket. míček), B.Gáboriková (60m), A. Hernandézová (600m), J. Procházková (výška).
Mgr. J. Procházková 

Zpráva ze Zoo Ostrava 
Novým přírůstkem v Zoo Ostrava je osm mláďat psíka mývalovitého, která se narodila 28. 4. 2008.  
Původním domovem psíků mývalovitých byl východ Asie. Díky chovu na ruských farmách, ze kterých se jim občas podařilo uniknout, a také díky záměrnému vysazování se psíci začali postupně šířit i do Evropy včetně naší republiky. Svým vzhledem připomíná spíše mývala (odtud i název), ale jeho nejbližšími přibuznými jsou např. vlci nebo psi. Potravní spektrum psíka je poměrně široké a zahrnuje vedle ptáků, hlodavců či ryb rovněž rostlinnou potravu. V čeledi šelem psovitých je vyjímečný nejen svou velikostí, ale i např. schopností šplhat na strom či upadat do zimního spánku. 

Ostravská zoo chová psíky mývalovité od roku 1980 a za tuto dobu se zde podařilo odchovat již více než 110 mláďat. Psík mývalovitý je v současnosti jediným zástupcem psovitých šelem v ostravské zoo   

Stanislav Derlich 
oddělení pro kontakt s veřejností Zoo Ostrava
tel.: 596 241 269
e-mail: derlich@zoo-ostrava.cz, www.zoo-ostrava.cz
Rodiče: Škoda, že tu přípravka nebyla dřív 

Primát na Jesenicku drží Základní škola v České Vsi. Jako jediná škola v regionu má přípravnou třídu, v níž se na svůj nástup do školy připravuje deset kluků. Zkušenosti sbírá škola od září. 

Rozvoj dětí však neprobíhá stejně. Jedno má opožděný vývoj, jiné vadu řeči, další je hyperaktivní. V případě, že by tyto děti nastoupily do první třídy, svým spolužákům by nestačily. 

„Přípravná třída je ideální pro plynulý přechod mezi mateřinkou a školou. První třída je základ a pokud mají děti nějaký problém, který se neřeší, nemusí už ostatní dohnat“, řekla výkonná ředitelka Zdenka Blišťanová, která přípravnou třídu založila. 

Odborníci z pedagogicko-psychologické  porady doporučili do přípravky deset chlapců, kteří při hodinách ani nepozorují, že se učí. 

„Jsem tu jediná holka, takže jsem si na pomoc ušila žížalku Julii. Když je problém, přijde za dětmi Julinka a poprosí je o pomoc“ prozradila jednu se svých fint učitelka Blanka Sobalová. Výuka u ní neprobíhá klasicky. „S pomocí básniček a písniček rozvíjíme řeč. Počítáme kytičky. Motoriku si kluci trénují při malování. Tělo cvičí při sportu“, řekla učitelka Sobalová. Svým školáčkům nerozdává ani známky. 

Spokojení jsou i rodiče. „Je škoda, že to nebylo dřív. Mám staršího syna, který by tuto přípravku potřeboval, ale jsem ráda za Františka. Byl zakřiknutý, stranil se dětí, nechtěl si s nikým hrát. Tady je spokojený, má kamarády a dělá velké pokroky“, chválí přístup učitelky Martina Nedamašková. 

Přípravná třída bude pokračovat i v dalším školním roce. Nově ve škole otevřou i dvě první třídy s malým počtem žáků. Mají mít totiž čtyřiatřicet nových dětí, které se škola rozhodla rozdělit do dvou tříd. „U prvňáčků je třeba individuální přístup“, řekla ředitelka Blišťanová. 

Článek vyšel v „Šumperském a Jesenickém deníku“ dne 26.3.2008 

Změna v organizaci stomatologické služby první pomoci v okresech Šumperk a Jeseník

Rada Olomouckého kraje vzala na svém zasedání dne 10.4.2008 informaci o změně organizace stomatologické služby na vědomí a souhlasí se samostatnými smlouvami mezi Olomouckým krajem a každým stomatologem, který bude tuto službu vykonávat ve svých vlastních ordinacích. 

O jménu a adrese LSPP službu konajícího zubního lékaře se mohou občané informovat na: 

1) telefonním čísle Zdravotnické záchranné služby: 585 544 444 a dále 

2) na webových stránkách Krajského úřadu Olomouckého kraje: www.kr-olomoucky.cz 

    /zdravotnictví/stomatologická LSPP/odkaz na jméno lékaře k určitému datu – zobrazí se 

    adresa lékaře, jeho telefonní číslo a mapa s lokalizací jeho ordinace. 

3) Vzhledem k možným změnám ve službách lékařů (nemoc apod.) doporučujeme informovat 

    se o místě služby na tel.č. 585 544 444. 

doc. MUDr. Václav Rýznar, CSc., MBA 

vedoucí odboru zdravotnictví 

Krajský úřad Olomouckého kraje 

Upozornění občanům 

Upozorňujeme občany, že v úterý 1.7.2008 budou Technické služby Jeseník a.s. vyvážet jen popelnice s nalepenou známkou na 2. pololetí  nebo celoroční. 

Žádáme proto občany, kteří si ještě nezakoupili známku na 2. pol., aby tak co nejdříve učinili. 

OÚ Česká Ves 

Několik slov o škole…………

Za pár dní skončí školní rok 2007/2008. 

Školu v současné době navštěvuje  251 žáků, pracuje  zde 20 pedagogů, 6 správních zaměstnanců a 5 pracovníků školní jídelny. Organizace školního roku 2007/2008 byla náročnější, protože ze zdravotních důvodů se nemohl na řízení školy podílet pan ředitel 

Mgr. Jaroslav Vudmaska.

V letošním roce je poprvé otevřena přípravná třída, kterou navštěvuje 10 chlapců. Tato třída byla zřízena pro bezproblémový vstup dětí do 1. třídy. Všechny ročníky máme po jedné třídě, jen osmý ročník má třídy dvě. Letos jsme začali pracovat podle vytvořeného školního vzdělávacího programu VLNKA - v 1. a 6. třídě. Po výuce mohou žáci navštěvovat školní družinu a školní klub s velkým výběrem činností a akcí. Také si mohli vybrat z nabídky osmi zájmových útvarů.

Na jaře byl založen Školní parlament, kde se zástupci tříd v rámci schopností a možností podílí na chodu školy, zvyšují tím svoji zodpovědnost ke škole.

Naší velkou mimoškolní akcí byly dvoudenní Hry bez hranic, kdy k nám přijelo 90 dětí ze dvou partnerských škol a žáci porovnávali své síly ve sportovních soutěžích, vyhráli jsme v pěti ze šesti disciplín.

Během školního roku se žáci zapojili do spousty vědomostních, pěveckých, recitačních, výtvarných i sportovních soutěží a naši soutěžící sklízeli úspěchy. 

Své dovednosti a znalosti žáci ukázali v celostátním kole, dvakrát v krajském kole a postoupili jsme 54krát  do kol okresních.

Činnost školy je prezentována na našich webových stránkách www.zsceskaves.cz. 

O tom, co naši žáci dokáží, kdo patřil mezi nejlepší v soutěžích, jak škola pracuje, se můžete dozvědět  na závěrečné Školní akademii, která se koná 26.6.2008 v 16 hodin a Vy jste všichni srdečně zváni.

Mgr. Zdeňka Blišťanová

Pro radost dětí 

Děkujeme Lukáši Guzejovi, že nám zdarma pomohl při obnově pískoviště v naší MŠ. 

Děti se tak mohou hrát a stavět na novém a bezpečném pískovišti. 

Kolektiv MŠ Holanova 

Provozní doba knihovny o prázdninách 

Červenec: 
pondělí ZAVŘENO



čtvrtek  12.00 – 17.00 hod. 

Srpen: 
ZAVŘENO 

Jízda OŠKEROVY DECHOVKY

U příležitosti 62. výročí bude již tradičně  projíždět obcí Oškerova dechovka

v sobotu dne 26. července.

Jízda s koňským spřežením začne v dopoledních hodinách.

Akce se bude konat za příznivého počasí.

Společenská kronika 

Narodili se: 

Natálie Barošová 
20.05.2008 

Barbora Krejčí 
06.06.2008

Adéla Doleželová 
06.06.2008

Opustili naše řady: 

Lucie Konečná 
78 let 

V měsíci červenci narozeniny oslaví: 

Suchánec Rudolf 
82 let 

Blišťan Pavel 

75 let 

Kozlová Milada 
80 let 

Heiser Bedřich 
86 let 

Vavrečka Jiří 

70 let 

Kupková Věra 
65 let 

Prudilová Anna 
84 let 

Vzpomínka 

Plný plánů do života jsi byl, 

v nejkrásnějším věku jsi nás opustil. 

Jen kytičku květů Ti můžeme na hrob dát

a s láskou vzpomínat. 

Dne 18.7.2008 vzpomeneme již 25. výročí, kdy nás nečekaně, bez slůvka rozloučení, opustil manžel, tatínek a dědeček pan Vilém Nawar z České Vsi. 

Všem, kteří vzpomenou s námi, děkuje manželka s rodinou. 

Poděkování 

Chtěl bych poděkovat p. Heblákovi za záchranu života. Našel mě v bezvědomí po pádu z kola, poskytl mi první pomoc a zavolal rychlou záchranou službu. 

Ještě jednou děkuji.   

Jaroslav Baron 

Inzerát 

Ve firmě SUBARU CROSSPORT – Pipek Marcel 

je zahájena výměna propanbutanových lahví dle ceníku: 

Náplň: 
  2 kg
  
  79,- Kč 



10 kg 

299,- Kč 



33 kg 

969,- Kč 

V pracovní době firmy. 

Tel.č.: 608 769 819 

Ve firmě SUBARU CROSSPORT – Pipek Marcel 

se provádí ekologická likvidace motorových vozidel (s dokladem pro odhlášení vašeho vozidla na odboru dopravy). 

Cena za likvidaci : bezplatně 

Pokud je vozidlo nepojízdné, zajistíme vám odtah, případně odvoz až do naší firmy. 

Tel.č.: 608 769 819, Jesenická 103, Česká Ves. 
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Navštivte naše internetové knihkupectví pro děti a mládež

V nabídce již přes 1300 titulů, recenze a rozhovory s autory knih

Oproti kamenným knihkupectvím ušetříte

      10 – 20%

Jsem opuštěná žlutá škodovka a hledám majitele. Již několik měsíců stojím na Tiché ulici a nevím, co dál. Nezarůstám vousem, ale travou a mechem, blokuju parkoviště, ale věřte mi, sama odjet nemůžu.. …..

Křížovka pro chvíle oddechu 

Tajenka: Už zase nastane …

Pomůcky: MIA, APO, ET, ULM, RTO, OSTÍ, ALA

Vodorovně: 
A. prostorová míra, chmaták, sladkovodní ryba 

B. rozlehlé pole, předložka, tok řeky, chem.zn. hliníku, ruský šachista 

C. Nezvalova hrdinka, kabela, z polovice 

D. filipínská sopka, stále (lidově), římská 50, pánské prádlo (zkráceně), drobné, krátkodobé 

     předměty (zkr.) 

E. MPZ Polska, Slovenská akademie věd (zkr.), slevení, poručík (zkr.), primát 

F. 1. ČÁST TAJENKY 

G. provést osetí, tažné zařízení (zkr.), cizí mužské jméno, SPZ Ostravy, název velké budovy 

    v Jeseníku 

H. druh obalu, typ vozu Ford, střešní lepenka, SPZ Ústí nad Orlicí, nemluvit pravdu 

I.  horské jezero, něco velkého, stupeň vývoje hmyzu 

J. sibiřský veletok 2. ČÁST TAJENKY, evropské státy (zkr.) 

K. odboráři zahájili …, a tak dále (zkr.), provést omezení 

L. ukazovací zájmeno, ven (německy), cizí ženské jméno, kaz, čínské ženské jméno 

M. státní pokladna, bezmotorový pilot (slovensky), aromatická zelenina 

N. popěvek, zápor, malý konár, mimozemšťan, automobilová inspekce (zkr.) 

O. chování, program, pěna do koupele 

Svisle: 

1. olomoucký výrobce jogurtů, ohrada, lože 

2. SPZ Bratislavy, bál, televizní scénárista Aleš …, plkat 

3. SPZ Jičína, pichlavá tráva, slovenský výraz pro chuďase 

4. ekologie (zkr.), něco fantastického, ovar (malý) 

5. sled jídel, město okresu Opava, malá kupa 

6. označení letopočtu, drn, zatnul zuby do jablka, SPZ Opavy 

7. mongolský pastevec, úskoky, dokola ulámáno 

8. dodejte, kdo dělá pletichy 

9. náš zámek v Čechách, nauka, vodní hlodavec 

10. SPZ Prahy, jméno zpěvačky Pugačevové, vyrobena z housek, jméno spisovatele McBaina 

11. Krokova dcera, přivolá, bývalá německá měna 

12. horský skřítek, porodila (básnicky), ředkvička 

13. starší typ automobilu Karosa, spár, horor, ruské ukazovací zájmeno (psáno odzadu) 

14. úhoř (německy), japonský gymnasta, latinský pozdrav, chytli (psáno odzadu) 

15. jez, část spalovacího motoru, velice rozšířené jméno hotelu (celosvětově) 

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 18.7.2008. 

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.

Tajenka z čísla 5/2008: Konečně jaro přemohlo tu ošklivost předešlého času. 

Vylosována byla: paní Anna Nawarová, U Norkárny 119, Česká Ves 

