Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

v minulém „Slově“ jsem psal, že vás budu informovat o tom, co je připravováno pro letošní rok. Až budete číst tyto řádky, předpokládám, že to již bude zastupitelstvem schváleno. Zastupitelstvo se koná 27.3.2008 v 17.hod. v hotelu Zlatý Chlum. 

Návrh rozpočtu na rok 2008 je: 


příjmy: 34 946 000,- Kč z toho příjmy v roce 2008  29 915 000,- Kč, zůstatek z minulého 

             roku 5 031 000,- Kč. 

výdaje: 34 946 000,- Kč z toho výdaje v roce 2008  33 808 000,- Kč a splátky dlouhodobých 

             úvěrů 1 138 000,- Kč. 

Podrobnější údaje najdete vyvěšeny na naší úřední desce. Na této desce máte zveřejněn rovněž závěrečný účet obce za rok 2007. 

Zastupitelstvo obce bude schvalovat rovněž zprávu k inventarizaci obecního majetku za rok 2007. Celkový stav dlouhodobého majetku k 31.12.2007 je 247 152 559,75 Kč a celkový stav majetku v operativní evidenci k 31.12.2007 (bez příspěvkových organizací – MŠ Jesenická 98, MŠ Holanova 417, ZŠ Makarenkova a Krytý bazén) je 250 206,06 Kč. 

Příspěvkové organizace vykazují k 31.12.2007 tento majetek: 

MŠ Jesenická 

SDM (stálý dlouhodobý majetek) 
322 472,10 Kč 




OM (operativní majetek) 

183 124,40 Kč 

MŠ Holanova 

SDM




932 313,10 Kč 




OM 




400 224,88 Kč 

ZŠ Makarenkova 
SDM 


                     6 759 259,01 Kč 



OM 


                     1 673 342,73 Kč 

Krytý bazén 

SDM 




545 365,00 Kč 




OM 




  29 447,60 Kč 

Návrh plánu investičních staveb na rok 2008: 

A) Příprava projektů: 

Rekonstrukce krytého bazénu, rozšíření parkoviště u obecního úřadu, sběrný dvůr, změna ÚP, kanalizační a vodovodní přípojky k domům č.p. 409,410,81, rozšíření osvětlení na Tiché ul. 

B) Realizace staveb: 

1) Česká Ves – obec bez bariér – chodníky IV. etapa 

2) Rekonstrukce mostu u p. Dostála 

3) Kanalizační a vodovodní přípojky k domům č.p. 409,410,81 

4) Osvětlení Tichá ul. – rozšíření 

5) Rekonstrukce veřejného osvětlení Polská ul. 

6) Oprava fasády kostela 

Na opravy bytového fondu se počítá (včetně revizí a plánovaných oprav) s částkou 915 000,- Kč. 

Další informace jsou od Technických služeb, které zpracovaly rozbor odpadového hospodářství, legislativní změny a možný dopad na ceny v r. 2009. Tento materiál jistě najdete na internetových stránkách TS nebo u nás na Obecním úřadě. Vyjímám několik postřehů a doporučení: 

a) zpětný odběr elektro zařízení – pokud je kompletní, je likvidace zdarma (rozumí se– nerozebraný, nerozbitý – např. obrazovky, chybějí kovové součástky apod.). Bude-li neúplné, jedná se o nebezpečný odpad a musíme ho platit. Odebírají se veškeré elektro spotřebiče z domácností, včetně el. nářadí, taktéž všechny druhy baterií. Dále zářivky, výbojky, NE - obyčejné halogenové žárovky, autožárovky (to je komunální odpad). 
Služby v TS jsou Po-Pá od 6.00 – 14.15 hod. (ne na sběrný dvůr města Jeseník).  

b) největší nedostatky při ukládání do kontejnerů na separovaný odpad: 

papír – nerozložené kartonové krabice, jsou tam odpady z úklidu restaurací (cigaretové 

           
nedopalky, popel), léky, odpad z domácností jako obuv, papírové pleny, zbytky jídel. 

plasty – linolea, PVC roury, pryže, stavební odpady, zbytky jídel, mršiny, izolace el. kabelů, 

             ředidla, motorové oleje

sklo – je zde i papír, plast, porcelán, keramika – to není sklo !!, drátoskla, autoskla, zrcadla – 
          nepatří do skla, míchá se barevné sklo s čirým a obráceně. Pokud nechcete sklo 
          perfektně třídit, raději hoďte čiré sklo do barevného. Jestliže do čirého skla hodíte jen 
          jednu láhev barevného, je celý kontejner znehodnocen. 

Od 1.1.2008 je zaveden sběr CD a DVD disků – je možné je vyhazovat do kontejnerů na PLASTY. Také lze odevzdávat v TS jedlé oleje použité z fritéz, smažících pánví apod. Nesmíte je ale míchat s motorovým olejem. 

Věřím, že tyto informace přispějí k tomu, abychom šetřili nejen životní prostředí, ale i své vlastní peníze. 

Váš starosta 

Občané pozor !

Varování Hasičského záchranného sboru.

Hasičský záchranný sbor  Olomouckého kraje zaznamenal v poslední době zvýšený nárůst počtu požárů od pálení trávy, porostů a klestu. Věnujte prosím této problematice maximální pozornost a dodržujte zejména tyto hlavní zásady:

1. Je zakázáno rozdělávání ohňů v období zvýšeného nebezpečí vzniku požáru.
2. V lesích je celoročně zakázáno kouřit, rozdělávat  nebo udržovat otevřené ohně  a tábořit mimo vyhrazená místa.

3. Je rovněž zakázáno rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně do vzdálenosti 50 m od okraje lesa.

4. Jste-li svědkem vzniku nějaké mimořádné události např. požáru v lese, plošného vypalování trávy, porostů apod. předejte informaci co nejdříve na tísňovou linku 150.

5. Nikdy nerozdělávejte oheň pod větvemi stromů, na pasekách, v blízkosti křovin, ve vysoké trávě, poblíž zemědělských plodin a stohů. Od hořícího ohně neodcházejte, zalijte jej vodou, vyhrabte zbytky dřeva, spáleniště s popelem překryjte vrstvou zeminy.

6. Dodržujte zákaz vypalování trávy a porostů. Jen tak se nebudete vystavovat porušení zákona o požární ochraně a  pokutě až do výše 25 000,- Kč.

7. Důsledná preventivní opatření učiněná z Vaší strany zabezpečí Váš majetek před požáry a ochrání zdraví Vaše i Vašich dětí.









Hasičský záchranný sbor
     
               Olomouckého kraje
Oznámení o přerušení dodávky elektřiny 

Oznamujeme přerušení dodávky elektřiny pro část obce Česká Ves od Řetězárny po obec Písečná – kolem hlavní silnice i po obou březích řeky Bělé -  

v úterý 1.4.2008 od 7.30 do 15.30 hod. 

Dodávka elektřiny bude přerušena z důvodu opravy vedení VN. Informace podává p. Bittner na tel.č.: 581 103 896. 

ČEZ Distribuce, a.s. 

První rok volebního období 2006 – 2010

      Často se v řečích po obci i na těchto stránkách žehrá na to, že se lidé velmi málo vyjadřují k chodu obce, jeho vedení, a že jsou lhostejní k čemukoliv. Nedávno tuto situaci přirovnal jeden můj známý k Jesenickému týdeníku, kde šéfredaktor Pan Chovanec již dávno ztratil diskutující – oponenty. Může si za to ovšem sám. Dodnes se nenaučil slušné novinařině. Každého kritika měl potřebu „utřít“ bezprostředně svojí reakcí a to tak, aby dotyčného přešla chuť zůstat v pomyslném řečnickém ringu. 

       Jestliže k tomuto faktu připodobním starostu naší obce, některé radní, případně zastupitele, které trápí nedostatek hlasu lidu (nemyslím si, že je nutné, aby byly na veřejných zasedáních plné sály), je potřeba udělat si krátký rozbor. Někdo si řekne, že starosta dělá vše, tak jak má a co se od něho očekává, že je dlouhodobým starostou a perzonou, která obsáhne hned několik generací a není tedy třeba nějakých promyšlených připomínek. Je to svým způsobem pohodlný přístup, ale proč ne. Další může namítnout, že řízení obce je vedeno tvrdou rukou a autoritativní metodou, která nedává prostor pro jakoukoliv oponenturu, natož konstruktivní diskusi (těch českovesských žáků, dnes dospělých lidí bývalého, tehdy přísného soudruha ředitele je opravdu mnoho). Pak je tu skupina pasivních lidí, které nevyvede z míry žádná doba ani jakékoliv dění na OÚ. Osobně nepatřím ani do jedné této skupiny lidí. Preferuji svobodu jednotlivce v každé jeho činnosti, která neobtěžuje druhého a naopak, jeho přístup k řešení problémů inspiruje okolí. Optimisticky se domnívám, že takových lidí je ve skutečnosti většina.

        K tomu, aby obec nemusela nutně „tlačit“ občany na schůze nebo na obecní infotabule je v dnešní technické době dobré využít jednoduchého spojení s mnoha  spoluobčany. Takovou moc má např. internet, který už vlastní více a více spoluobčanů a umí s ním zacházet téměř každé malé dítě – je to tedy pro někoho samozřejmá, pro jiného nedaleká komunikační budoucnost pro všechny. Kdo viděl, jak má vypadat a také vypadá internetová stránka více obcí a malých měst (např. výborně se umí prezentovat Jeseník), ten se musel pozastavit nad úrovní českoveských internetových stránek. A je to škoda.

        Obec má přitom rozhodně co ukazovat a čím zaujmout potencionální návštěvníky. Lze určitě hovořit o dobrém období současného starosty, který se opravdu zasloužil o viditelnou obnovu typicky příměstské vesnice. V obci jsou vyřešeny téměř všechny infrastrukturální podmínky dobrého fungování. Plynofikace, Elektrorozvody, veřejné vodovody, postupně kanalizace a téměř dokončené chodníky nejsou všude samozřejmostí. Ekonomicky sporný bazén je výhodou i zátěží. Sportovní podmínky jsou na velmi solidní úrovni. Fotbalové hřiště se zázemím, které nemají často ani divizní týmy (jen ten fotbal je poněkud kostrbatý a fotbalové zápasy jsou plné nešvarů, jakými jsou vítězství za každou cenu, nevhodné výrazy a to ani tak ne u samotných fotbalistů, ale u přihlížející mládeže, která to slyší i od  některých dospělých, ba i od funkcionářů. Nyní se zdá, že dochází k uklidnění). Škola disponuje nádhernou atletickou drahou, na které se bohužel běhá víceméně jen při povinných hodinách atd. Také se plně využívá víceúčelové hřiště u ZDŠ. V katastru obce se lze projít (proběhnout) po vedlejší cestě (cyklotrase), která si přímo žádá dalšího využití. Zdatnější sportovci se mohou vydat do okolních kopců atd. Charakter obce má možnosti, které dosud nebyly otevřeny.

         Chceme-li obec krásnější a obrazem i duší veselejší, není možné vidět jen beton (za panelové domy už nikdo asi nemůže ), Okalové řadové domy (historicky v dané situaci rychlé stavby), asfalt (ty vedlejší cesty bylo opravdu nutné sjízdnit) a kamení (slušně regulovaná řeka a okolí). Obec má „naběhnuto“ na řadu dalších možných vylepšení, o kterých již nyní diskutují a jednají Nezávislí za Českou Ves. Toto sdružení má nepochybně velké ambice a bude vás spoluobčany, s jejich záměry postupně seznamovat.

         V současné době je velkým hitem „starostova“ (nechť se na mne pan starosta nezlobí, ale svojí postupně odtajňovací metodou jen dokládá svůj nesporný a obdivuhodný cit pro pěstovaný kult osobnosti) lanovka na Zlatý Chlum. To, že existují 4 usnesení Zastupitelstva obce o záměru výstavby lanovky a sjezdovky je nezpochybnitelné, a je osobním, možná úspěchem pana starosty. Znamená to, že 4 x bylo schváleno něco, co někdo (obec správně pochopila, rozuměj starosta, že takové megastavby patří do žánru soukromého podnikání) postaví. Tady je trpce úsměvné, že toto eso červené si nekonečně dlouho schovával v rukávu pan starosta. Někteří občané (ti územně zainteresovaní) nyní trnou i kroutí hlavami, kudy a kde budou jezdit a stát auta plná nenasytných lyžažů, turistů apod. Koaliční zastupitelé poslušně zvedli hlas pro něco, co sami patrně neviděli, ale o to více důvěřovali. Samozřejmě i to je možné a jak se říká, je to i legitimní. Možné je také říci, že nám nepřísluší (je to věc investora) posuzovat, zda bude nebo nebude sníh. Takováto filosofie ale připouští skutečnost, že už i v Česku jsou opuštěné stavby a projekty, které byly schváleny soukromému subjektu, kterému se však jeho záměr nepodařil. Firma takto obratem zanikne a problémy zůstanou někomu jinému. Pan Pavlík a další investoři ve Zlatých Horách již nyní trnou hrůzou, aby jim brzy neklepal na lanovku exekutor. Že se nyní nacházíme v klimatickém období průměrného snižování ročních teplot nezpochybňují obě strany sporu o teplotní globalizaci země. Osobně nejsem principiálně proti této odvážné stavbě, ale jako spoluúčastník takového rozsáhlého díla bych se nikdy neodvážil jednat bez širší podpory zastupitelstva i občanů. 

        Příznačný způsob řízení obce nastal nedávno na mimořádném zasedání zastupitelstva, kde se jednalo o změnách územního plánu. Obě strany (koaliční a opoziční) měly v době hlasování sudý počet (jeden chybějící koaliční zastupitel byl dodatečně povolán), takže krátkodobě nemohlo dojít k rozhodnutí. Že se tomu tak děje v tvrdě stranickém parlamentu je skoro pochopitelné, ale v obecních podmínkách, kde se zdůrazňuje právě nezávislost, je to podivný způsob svobodného přístupu. Osobně si také dovedu představit větší spolupráci mezi tzv opozicí a koalicí a to i tak, že aspoň jeden opozičník bude zastoupen v radě. Vždyť dobře míněný úmysl není třeba skrývat.

         Jak jsem již naznačil, jsou v obci lidé sdružení v „ Nezávislých za Českou Ves“, kteří cítí, že je třeba hledět do budoucna a k tomu je nutné některé věci měnit tzv. za pochodu a které mohou být završené novými volbami v roce 2010. K tomu je relativně daleko. Zcela jistě je nutno již nyní přemýšlet o jiných formách řízení obce. 

Pavel Šimon, občan České Vsi

Poznámky k článku „První rok volebního období 2006 – 2010“ 

Již jsem si zvykl, že v řečích po obci se vykládá o řadě věcí, které ani nejsou pravda. Obyčejně o nich hovoří lidé, kteří o těchto věcech nemají základní informace. Je třeba si uvědomit, že podle zákona o obcích jsou rozděleny přesně kompetence, práva a povinnosti občanů a orgánů obce. (Hlava I, díl 2 § 16 obec, Hlava IV. Orgány obce Díl 2 § 84,85, Rada obce Díl 8, § 99 – 102, Starosta obce Díl 4 § 103).  

Je jen věcí občanů, jak se chtějí vyjadřovat k chodu obce, jeho vedení a nakonec k čemukoliv. Nikdy jsme občany nenutili, že musí navštěvovat jednání Zastupitelstva obce. Je ale zcela přirozené, že jedná-li ZO o problému občana, měl by se jednání zúčastnit, aby mohl svými připomínkami přispět a pomoci zastupitelům rozhodnout co nejobjektivněji. Jednání ZO ale není to, co dříve bývaly veřejné schůze. To byly často drbárny, kde se probíraly ucpané kanály, rýny apod. Jednání ZO má svůj řád a pořádek, kde se také každý zastupitel i občan může k projednávanému programu vyjádřit. Nevím, jak autor článku p. Šimon přišel k tomu, že chci, aby byly plné sály, že mě trápí nedostatek hlasu lidu. Připomínky může vznést každý a kdykoli. Že málo komunikují o problémech i mnozí zastupitelé, za to nemůžu. Sami noví zastupitelé si zrušili systém rajonů v obci, aby měli více informací od občanů. Běžné každodenní problémy neřeší ZO, ale příslušní úředníci, zastupitelé i vedení obce. O to se snažíme a samozřejmě voliči zhodnotí každému jeho práci při volbách. Ať se pisatel seznámí s výsledky voleb. Nejvíc mě fascinují připomínky, kdy samotný pisatel nikdy nebyl na zasedání ZO, nikdy nic pro obec nevykonal, o dění v obci neprojevil zájem, ale rozumí všemu. Myslím, že sám jsem toho od r. 1964, co žiji v obci, pro obec neudělal málo a vždy jsem řadil na první místo zájmy obce nad zájmy osobními. Nemám se za co stydět a velmi uvítám, když se „soudruh“ Šimon (on ví proč „soudruh“) zastaví a rád s ním jeho i moje problémy budu řešit. Děkuji mu za slova uznání i určité pochvaly za moji práci, která v článku zazněla. 

V minulých obdobích jsme táhli v ZO za jeden provaz, na jehož konci byl prospěch a blaho obce. Nejsem to já, který by si chtěl hrát na opozici a koalici. Proto článek vyšel v plném znění. 

Poslední moje připomínka, že nestačí jen slova, ale za nimi by měla následovat tvrdá práce. Pro koho především? No přece pro občany této obce a obec samu. 

Autor je občanem a starostou obce. 

NĚCO ZE ŠKOLNÍ TVORBY
V jednom z předchozích čísel Českoveského zpravodaje jste si mohli prohlédnout práce malých výtvarníků a nyní vám předkládám kousek z tvorby těch odrostlejších. Tak posuďte sami, jak se činí žáci v novém volitelném předmětu KRESBA  A  MALBA. 
Mgr. J. Procházková, vyuč.Vv
BŘEZNOVÉ  SPORTOVÁNÍ

Hned první březnovou středu se 7 našich ml.žáků - ve složení Jurček, Hutyra, Dvořáček, Fojtík T., Maryško, Buryánek a Buček zúčastnilo finále Okresního přeboru základních škol v malé kopané. Tentokrát jsme se rozjeli až do Javorníku, kde nás kromě našich soupeřů čekala i sněhová nadílka. Turnaj začal vzhledem k nedobrovolnému zpoždění jednoho z týmů o půl hodiny později, a tak byli chlapci "jak na trní". Pak již vše vzalo rychlý spád a jeden zápas střídal druhý. Dostavilo se i pár trenérů a celou atmosféru pak dotvářely velice spontání reakce publika (vesměs žáků místní školy). A jak se nám vlastně vedlo? V základní skupině jsme přemožitele nenašli, ale v bojích o 1. až 4. místo se nám již tak suverénně nevedlo.V zápase s Javorníkem došlo po remíze 2 : 2 na penalty, kde měli lepší "mušku" soupeři a v závěrečném utkání  již zcela zaslouženě zvítězili kluci z Vápenné (vlastně nám vrátili porážku ze základního kola). Celkovými vítězi se tak stalo družstvo ze ZŠ Nábřežní v Jeseníku a nám opět zbyli "jen" nejlepší střelci -  Honza Hutyra společně s Laďou Jurčekem, kterým se podařilo vstřelit soupeřům shodný počet branek. A to každému 6! Přesto, že jsme opět skončili  těsně "pod bednou" všem chlapcům děkuji za bojovnost a slušné chování po celou dobu turnaje.

Přesně týden poté si vyzkoušeli své sportovní dovednosti pro změnu kluci starší. Ti změřili své síly se svými vrstevníky na Okresním kole v košíkové. Již několik let jsme se do této soutěže nezapojili, a tak jsme byli všichni velice zvědavi, jak si kluci povedou. Ani jeden ze zápasů se jim vyhrát nepodařilo, ale k jednomu  vítězství měli (alespoň jak mi kluci sdělili) velmi blízko. Ale nevadí, vždyť utkat se v jiných podmínkách s takovými basketbalovými nadšenci jako je Javorník, Jeseník a nebo Zlaté Hory není žádná legrace. Chlapci tak měli (jak mi potvrdil náš pan školník, který mne tentokrát zastoupil, čímž mu tou cestou ještě jednou děkuji) možnost sledovat jak kvalitně se hraje košíková jinde. A prý bylo opravdu se na co koukat. I tentokrát jsme skončili na čtvrté pozici, ale důležité je přece zúčastnit se, což několik škol ani neudělalo. A tak i těmto chlapcům děkuji za nasazení a za (jak řekl p. Wrožyna) bezproblémové chování po celý den.

Mgr. J. Procházková, vyuč. Tv

Akce Osvětové besedy 

Začátkem měsíce března pořádala OB ve spolupráci s MŠ Holanova DĚTSKÝ KARNEVAL. Potěšila nás opět velká návštěvnost a krásné masky. Je vidět, že maminky mají spoustu dobrých nápadů a daly si záležet. 

Zábavu pro děti zajišťovala skupina WABANK, která vtáhne do programu všechny děti a někdy i rodiče. Tentokrát si děti hrály na vodníky a myslím, že se to všem líbilo. 

Další březnovou neděli byla pro děti připravena pohádka „BREKEKE“, kterou nastudovali členové amatérského divadelního spolku KANTOŘI z Mikulovic. Pohádka byla moc pěkná, jen škoda, že nepřišlo více dětí. 

Předsedkyně OB

Marcinová Jitka 

Kroužek mladých hasičů 

Jak mnozí z vás víte, v naší obci máme kroužek mladých hasičů, který reprezentuje naší obec na soutěžích Ligy MH a Hry Plamen. Jaro se nám pomalinku klube za okny a náš kroužek začal opět cvičit venku. V zimě jsme využívali tělocvičnu v ZŠ a teď začínáme cvičit na běžeckém areálu za školou. V sobotu 1.3.2008 se kroužek mladých hasičů zúčastnil soutěže, která se konala v Písečné. UZLOVÁ ŠTAFETA je závod, ve kterém 5ti členné družstvo plní úkoly a váže uzly. Náš kroužek má 10 dětí, a proto jsme mohli postavit dvě družstva. Soutěže se zúčastnilo v kategorii mladší 6 družstev a v kategorii starší 8 družstev. Naši patří do kategorie starší. První se umístilo na 6.místě a druhé na 7. místě. Družstvo z České Vsi se umístilo na celkovém 5. místě. Všichni se snažili vyhrát, ale jak víme, důležité je zúčastnit se. 

Vedoucí mladých hasičů 

R. Baďurová



POZVÁNKA

SDH Česká Ves zve všechny spoluobčany, rodiče a děti na SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ , která se bude konat v neděli 27.4.2008 v 9.00 hod. na hřišti v České Vsi.

Přijďte se podívat.

Trocha povídání o Norsku

Před krátkým časem se mně uskutečnil už dávnější sen – navštívit Norsko, zemi tisíciletého království, opředenou bájemi o severských skřítcích – Trollech, zemi drsné přírody a hlavně protkanou dlouhými mořskými zálivy – fjordy, které nabízí rybářům, a to je můj případ, úplně jiné možnosti rybolovu, než jsou u nás či jinde v Evropě. Nemohu ovšem říci, že po dvou cestách jsem poznal všechno, ale o některé postřehy se mohu podělit. Naše cestovky nabízí širokou škálu možností – podle zájmů, možností či schopností klientů. Já jsem vyjel se skupinkou přátel soukromým autem více – méně na vlastní pěst, cestovka jen domluvila ubytování na místě a samozřejmě vyinkasovala peníze. Jinak bylo vše v naší režii, měli jsme jen cílovou adresu s termínem a nějakou tu radu, co se nám na místě může poskytnout a přibližně navrženou trasu cesty. K té cestě jen poznámka – byl jsem na dvou místech, přibližně ve střední části země, a vzdálenost podle tachometru byla okolo 2200km. Cesta trajektem přes západní část Baltu z Německa do Švédska, pokud se vzdálenosti týká, je k tomu navíc. Jednoduše, svých zhruba víc jak 40 hodin si cesta „vzala“, a to i při střídání řidičů. Samozřejmě jsme dělali přestávky, z toho vždy jednu celonoční. Jednou jsme cestu tam pojali ve výletnějším duchu, navštívili jsme muzea Vikingů a polárních objevitelů v Oslu a prohlédli si středisko zimních sportů Lillehammer.


Zážitků a dojmů ze země vzdálené nám nejen počtem kilometrů, ale hlavně přírodou a životem vůbec, je hodně, a opravdu nevím, jak to své povídání roztřídit. Snad bude nejlíp začít několika zajímavostmi o Norsku. Kde leží vynechám, to snad ze školy ještě víme. Taky si pamatuji, že jako dítě jsem měl ze školy spíše představu, že je to země drsné přírody,  chudých rybářů a zemědělců. Dnes, po více než 50ti či 70ti letech, je to ale úplně jinak. Pro představu čtenářů ale začnu taky trochu jinak, srovnáním s našimi podmínkami. Tak především – Norsko má 4x větší rozlohu než naše republika, ale dvakrát méně obyvatel. Takže u nás je zhruba 130 obyvatel na 1km2, kdežto tam je to jen asi 14 obyvatel. Dole, v jižních částech to tak nevypadá, ale na severu, nad polárním kruhem, jsou rozsáhlé, řídce osídlené pustiny. Podstatný rozdíl oproti nám je ale v životní úrovni, které způsobil obrovský rozmach průmyslu v minulém století. A zase trocha srovnání. Poměříme-li životní úroveň hrubým domácím produktem (HDP) na jednoho obyvatele, tak s Nory se mohou srovnávat ve světě jen Japonci, v Evropě pak Lucemburčané. Mají  cca 34.500 dolarů na osobu za rok, kdežto USA jen 25.000. Kam se na ně hrabou Němci, Francouzi a ostatní! (Podle údajů před 4mi lety). Způsobil to především rozmach těžby ropy, zprůmyslovění rybářství, těžba nerostů a zemního plynu. A co bych dodal podle vlastních poznatků – skromnost, poctivost, houževnatost a vlastenectví obyvatel. Milují svého krále, jsou nesmírně hrdi na svoji zemi, prostě, když našinec do této sféry nahlédne, nestačí se divit. Kořeny takových vztahů jsou v jejich historii, a pokud ve svém povídání budu pokračovat, tak se o tom ještě zmíním. Norové také v referendu odmítli vstup do EU, protože to prostě nepotřebují a jen by je to omezovalo, na příklad v lovu velryb nebo těžbě ropy. Ale dále k našemu cestování.


Dojmů z okolí cesty, po dálnici E6 severně od Osla je tolik, že se nikomu nechce k volantu, všichni chtějí sledovat okolní krajinu. Ne, že by byl provoz náročný, silnice je kvalitní, přehledná, dobře značená. Ale ta krajina kolem! Oproti našemu, nebo německému provozu také, jako řidiči, zaznamenáváme změnu v automobilech. Převažují Volva, Mercedesy, BMW, Audi, dražší Volkswageny a severněji také americké teréňáky. Ostatní značky, japonské, italské a francouzské jsou v menšině. Ale třeba říci, že na předměstí Osla jsme zaznamenali také značkovou prodejnu naší Škodovky. Jede se asi stejně jako u nás, nepoznáváme nějaký rozdíl, třeba v chování řidičů či podobně. Poměrně na dosti místech se  silnice upravuje, většinou se přidává další pruh, takže se i tady tvoří kolony a zácpy jak jsme zvyklí i doma. Na opravách se ale pracuje většinou i v noci, v záři silných reflektorů, takže staveniště připomíná z dálky fotbalový stadion. Líbilo se nám, že vždy asi po necelé hodině jízdy je u silnice odpočívadlo, s non-stop otevřenými WC, umývárničkou, často i s teplou vodou a vždy s venkovním posezením. Rozsah vybavení se různí podle důležitosti přilehlé komunikace, ale i u silnic typu našich okresek je vždy jejich vnitřní zařízení, jako umyvadla atd. z nerezu, fungující a bez jakýchkoliv známek poškození. A samozřejmě, uvnitř i venku uklizeno, bez nějakých odpadků. Nad tím jsme nejvíc kroutili hlavami, jak je to možné a domýšleli se, jak by to dopadlo asi u nás.


Neprojíždíme ale vesnicemi takového typu jako u nás. Kolem silnice, v různých vzdálenostech, často i pár km od sebe a od cesty, jsou rozesety domy, vlastně rodinné farmy, dost stereotypního vzhledu. Vždy velký bílý rodinný dům s červenou střechou, při něm tmavočervené nebo hnědé hospodářské budovy, velký dvůr se zemědělskou a jinou technikou, a vpředu, na čestném místě, stožár s norskou státní vlajkou. Tu a tam jsou taky ohrady či oplocení pro chovaný dobytek, většinou ovce a krávy. Jinak se zde pozemky nebo zahrady, jak jsme zvyklí u nás, neoplocují. Kolem farem pole, většinou s obilím. Pokud jsme nebyli dále na sever v horách, tak zdejší krajina dost připomínala naše kopanice z moravsko-slovenského pomezí. Farmy jsou propojeny mezi sebou a na silnici úzkými asfaltkami. Ještě poznámka k těm domům. Ty starší mají jednu zvláštnost. Jejich střechy mají menší sklon a místo krytiny mají obyčejný, hustý trávník. Okna večer září do tmy, protože záclony či nějaké rolety se zde nevedou, naopak, hodně se používají k zavěšení doprostřed okna ozdobné svítilny. Ptali jsme se také proč to. Bylo nám vysvětleno, že je to dávný zvyk z dob, kdy domy sloužily jako jakési majáky pro zbloudilé lidi, hlavně za dlouhé polární temnoty. Inu, jiný kraj, jiný mrav. Možná by se teď hodila poznámka k těm dlouhým nocím v zimě a naopak k dlouhým dnům v létě. Pobývali jsme asi 400km jižněji od severního polárního kruhu, jednou v červnu, podruhé v srpnu, tedy vždy v létě. Slunce začalo vycházet někdy po druhé hodině ranní a zapadalo před půlnocí, takže opravdová tma byla jen pár hodin. V zimě je to pochopitelně naopak.


Styl života, práce a bydlení na norském venkově asi ještě zaslouží trochu vysvětlení, jak to tedy funguje. Norsko je správně rozděleno na kraje, tuším že jich je kolem dvaceti. Menší správní celky jsou jednak samosprávná města, ale typický venkov tvoří právě ty výše popsané farmy či usedlosti. Větší skupina takových objektů, řekněme 20 nebo 50 vytváří správní celek – něco jako u nás obec – který se zde jmenuje komuna. Názvy těchto komun mají kořeny v dávné historii, většinou se ani nedají přeložit. My jsme měli například při jedné cestě základnu v komuně  Öye. Nedá se to ani vyslovit! Takže se jede po silnici, dejme tomu hodinu, objeví se tabule s označením sídla jako u nás a vjedete do souvislejší  zástavby. Zde je pošta, správní úřad, banka, škola, kostel, několik obchodů, čerpadlo PHM a dílny řemeslníků, hlavně nesmí chybět autodílna, stolař, elektrikář a instalatér. Pochopitelně k tomu příslušná obydlí lidí, kteří tyto služby poskytují. Ve větších sídlech je třeba i hotel, lékárna, penzion, policie, více obchodů a řemesel. Nejsou ale vidět hospody a restaurace – to odpovídá celostátní prohibici, tedy přísně hlídané a omezené spotřebě alkoholu. O tom, a možná i dalším, až jindy!

Z. Černý

SVOZ   

NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Žádáme občany, aby ukládali do připravených kontejnerů na nebezpečný odpad jen níže jmenovaný odpad v daných dnech a hodinách. 

- ledničky, mrazáky, televizory, radia, akubaterie, barvy, laky, oleje, obaly od barev, zaolejované – znečištěné hadry, olejové filtry, brzdové kapaliny, léky, zářivky, nemrznoucí kapaliny atd.

- ledničky, mrazáky, televizory, radia a další elektronika – pokud je celá (nevybrakovaná) vemou vám ji k zpětnému odběru i v obchodech s elektrem. 

I. svoz proběhne:  
    5.4.2008 – sobota od 8.00 – 15.00 hod. 
na těchto stanovištích: 
 - ul. Jánského u Jednoty 





 - ul. Holanova u kotelny 





 - ul. Jánského – parkoviště u Řetězárny 





 - ul. Polní – parkoviště u firmy Agro 





 - ul. Za Řetězárnou – kolonka 

II. svoz proběhne:  
    12.4.2008 – sobota od 8.00 – 15.00 hod. 
na těchto stanovištích: 
 - ul. Haškova za autobazarem Subaru 





 - ul. Haškova u separovaných kontejnerů 





 - ul. Jesenická naproti p. Svačiny 





 - ul. Makarenkova – parkoviště před hřištěm

Obec nebude odebírat pneumatiky !!!

--------------------------------------------------------------------------

Nábytek a koberce můžete přivézt na vymezené prostranství u 28 b.j. Jánského ul. 

jen ve dnech 8.4. – 10.4.2008 

Telefonicky si můžete domluvit obecní multikáru na odvezení nábytku a koberců přímo od svých nemovitostí v dohodnutý den - za úhradu 

tel.č. 584 428 107    

JARNÍ  ÚKLID

Velkoobjemové kontejnery 

na jarní úklid – duben r. 2008 

Patří zde: hrabanka, klestí, listí 

Důrazně upozorňujeme, že do těchto kontejnerů nepatří nebezpečný a velkoobjemový odpad !!
Svoz bude probíhat ve dnech a na těchto stanovištích: 

od 14.4. – 17.4. stanoviště 
- ul. Kpt. Jaroše 






- ul. Haškova – u separovaných kontejnerů 






- ul. Makarenkova – parkoviště před hřištěm 






- ul. Makarenkova – škola 






- ul. Jánského – Jednota – kont. separ. odpad 

od 18.4. – 21.4. stanoviště
- ul. Jesenická – naproti pana Svačiny 






- ul. Jánského – požární zbrojnice 






- ul. Holanova – kotelna 






- ul. Jánského – parkoviště u Řetězárny 

- ul. Jesenická pod lipami 

od 22.4. – 25.4. stanoviště
- ul. U Zahradnictví při vjezdu ke skleníku 






- ul. U Norkárny u p. Jáska 






- ul. Jánského bytovky č.p. 409 – 410 






- ul. Polská u lesácké ubytovny 






- ul. Polní – parkoviště u firmy Agro 

od 26.4. – 29.4. stanoviště 
- ul. Za Řetězárnou – kolonka 

- ul. Družstevní 

- ul. Polská č.p. 283 

- ul. Polská u Králíka 

Páté přes deváté

· Na dodavatele opravy nejstarší a nejpoužívanější části chodníku, tedy zhruba kolem hotelu Zlatý Chlum, se konalo výběrové řízení. V něm zvítězily Technické služby Jeseník a termín prací je od června do října. Touto náročnou úpravou bude dokončena celá akce, nazvaná Bezbariérova stavba chodníků. Poslední etapa bude jistě vyžadovat shovívavost chodců, ale to všichni určitě pochopí.
· Dne 22. února byly k vidění na parkovišti před Keslem nablýskané zemní stroje všech velikostí k nejrůznějším účelům. Byla to prodejní prezentace dodavatele těchto strojů firmy TOKO. Mimo podnikatelů v oboru zemních prací také vzbudila pozornost u našich kluků, protože taková koncentrace zajímavých strojů se hned tak u nás nevidí.

· Záměr obce – opravit fasádu na kostele sv. Josefa už dostává jasnější obrysy. Koncem března je v plánu výběrové řízení na dodavatele (už je přihlášena řada firem), a pak co nejdříve by se mělo začít s vlastními pracemi. Akce je zajištěna finančně z příspěvku biskupství Ostrava a z dotačních programů Ministerstva MR.

· V naší zprávě o tzv. prioritách obecních akcí se objevila také položka „Sběrný dvůr“. Stav je teprve ve stadiu záměru. V podstatě se jedná o to, aby naši občané měli v průběhu celého roku kam ukládat všechny druhy odpadů, tedy nejen při akcích přistavení velkých kontejnerů a zbavili se problémů při přeplnění separáků. Umístění sběrného dvora by mělo být uprostřed obce – asi vedle podniku VPO-PLAST, ale takové podrobnosti, jako provozní doba, obsluha atd. ještě na světě nejsou. Při dobrém využití dvora je naděje na omezení počtu odvozu netříděného odpadu v popelnicích, tím snížení nákladů na jejich odvoz a v konečném důsledku jejich nezdražování, či dokonce slevnění.

· Jeskyně „Na Špičáku“ v sousední Písečné zahajují v dubnu provoz. V době uzavření prošly úpravou, takže nabízejí vylepšené zážitky z návštěvy. Vstupné je diferencované – od vstupu zdarma pro děti, až po 60Kč za „normální“ osobu. Máme takovou nevídanou zajímavost v sousedství – a snad právě proto na ni zapomínáme!

· Ranč „OREL“ bude měnit majitele? Je to pravděpodobné, protože nabídka k prodeji se objevila na panelech jedné realitní kanceláře.

- red -

Společenská kronika 

Narodili se: 

Surovíková Nicole 

16.3.2008

Opustili naše řady: 

Lehnertová Růžena 

95 let 

Čipkala Ján 


87 let 

Hradilová Marie 

71 let 

V měsíci dubnu 2008 narozeniny oslaví: 

Procházková Libuše 

65 let 

Kolek Miroslav 

87 let

Stiborová Zdenka 

80 let

Zbořil Rudolf 


65 let

Mošťková Věra 

65 let 

Hlavsa Jindřich 

70 let 

Bouchal Jiří 


65 let 

Šťastná Anna 


65 let 

Křížovka pro chvíle oddechu 

Tajenka: Využijte posledních zimních večerů …

Pomůcky: LAD, YS, ÚTRA, OMAHA, ALSO 

Vodorovně: 

A. pták pěvec, chem. zn. fosforu, co ukrývají skrýše pirátů 

B. pták běžec, polovina (nářečně), první mořeplavec, kujný materiál, severské zvíře 

C. potřeba výsadkáře, český tanec, plochá bedna na ovoce 

D. dívat se na někoho s hora, kožešinový šál, skrblictví 

E. 1. ČÁST TAJENKY 

F. bojový pokřik, ruská osvobozenecká armáda (zkr.), produkt včel, MPZ Laosu, sbor 

G. ukazovací zájmeno, ráno (rusky a množné číslo), chem.zn.dusíku, potřeba kovbojů, Slovan 

H. sladký likér, muž vychovaný v džungli opicemi (množné číslo), heslo 

I. balík (zastarale a psáno opačně), odstranila rukama, vodácký pozdrav 

J. kancelářská zkr., 2. ČÁST TAJENKY, sportovní zkr. 

K. kolínský dirigent, omotán, jméno fenky 

L. otoman, oboje (básnicky), tchýně (slovensky) 

M. zemědělská výměra, prut (železný), proutěná nádoba, namáčecí prostředek, SPZ Prahy 

N. potřeba k čištění mezi zuby, zn. poloměru, okousaný zbytek jablka (psáno obráceně, 

     slovensky) 

O. naše bývalá politická strana, náš výrobce nákladních aut, větný spojka, bratr Kaina, 

    Organizace Afrických států (zkr.) 

Svisle: 

1. předložka, dodatek v dopise, typ ruských letadel, mrak, vůdce 

2. německy babička, vlhké horko, přítel 

3. fádnost (nečinnost), typ auta Ford, dravý pták, Ondřej (domácky) 

4. druh lepenky, asfalt (lidově), zdar, značka čerpací stanice 

5. hazardní karetní hra, německé mužské jméno, pracovat motykou 

6. Francovka, podnik v Trutnově (kožešiny), další nové byty (zkr.), potřeba oráče (méně častý 

    výraz) 

7. povrchni obdivovatel, zbytečné (bez šance), továrna kovových zámků (zkr.) 

8. značka PP u nabídek CK, oplocená část lesa 

9. výrobce pečiva, pták pěvec, část kolenního kloubu 

10. dobytčí nápoj, slovenská hudební skupina, přiléhá, povrchní obdivovatel umění 

11. výrobek pekaře, čajová směs (druh), ozbrojené vylodění v Normandii 1944 

12. patřící lvům, naše trampská hudební skupina, stát USA, chyba 

13. tedy (německy), povzdech, kouty místností, téměř 

14. oprava lodí, títi, strážení 

15. označení letadel Salvadoru, autorský arch, Angličan (slovensky), pták pěvec, jméno 

      Komenského 

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 21.4.2008.

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.

Tajenka z čísla 2/2008: Co zatím přinesla občanům reforma? 

Vylosován byl: pan Kozel Luděk, K Nádraží 387, Česká Ves 

