Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

v dnešním slově budu stručný. Momentálně připravujeme rozpočet obce na rok 2008. Probíhají jednání ohledně příjmů a výdajů. Zákon neupravuje každý detail přípravy projednávání a schvalování rozpočtu obce. Z tohoto důvodu není rozpočtový proces na všech obcích stejný. Některé zásady a fáze však zůstávají stejné. 
Sestavování rozpočtu se odvíjí od příjmů, se kterými se pro daný rok počítá. Proto se výdaje můžou plánovat podle toho, jaké příjmy asi budou. Není to snadné, protože polovina příjmů obce tvoří sdílené daně, na něž nemáme žádný vliv. Přitom se do příjmů počítají i získané dotace, ale až po jejich potvrzení příslušnými orgány (MF ČR, MMR ČR apod.) 

Návrh rozpočtu musí být vhodným způsobem zveřejněn nejméně po dobu 15 dnů před jeho projednáním v zastupitelstvu územního samosprávného celku. Připomínky k návrhu rozpočtu mohou občané uplatnit buď písemně ve lhůtě stanovené při jeho zveřejnění nebo ústně na zasedání zastupitelstva obce. Před schválením v zastupitelstvu obce projednává návrh rozpočtu Rada obce i finanční výbor. Po schválení rozpočtu pak obec podle něho hospodaří. Rozpočet lze v průběhu roku měnit, což je v kompetenci Rady obce a Zastupitelstva obce. Změny rozpočtu se provádí rozpočtovými opatřeními. 
Dále dávám prostor k seznámení se s hodnocením druhé části Programového prohlášení za rok 2007. 

IV. Školská, kulturní a sociální oblast 


Této oblasti je věnována stálá pozornost a pracuje se na programu realizace. Zájmové činnosti ve škole doznaly zlepšení a to i vlivem finančního příspěvku obce na činnost těchto kroužků. Stálá pozornost byla věnována sportovnímu i kulturnímu dění. Vysokou úroveň prokazuje stále naše pečovatelská služba, která v důsledku nového zákona o sociálních službách doznává postupných změn. 


Partnerská činnost s městy Praha 1, Stod a Gmina Olszanka – Polsko probíhá stále na základě vzájemných pozvání a dohod. 

V. Podnikatelská sféra 


Spolupráce s podnikatelskými subjekty v obci probíhá standardně, je jim dán prostor v místním zpravodaji pro prezentaci jejich činnosti. Snažíme se podporovat a udržet dopravní obslužnost na stávající úrovni. 

VI. Bezpečnost a pořádek v obci 


V rámci udržení bezpečnosti v obci úzce spolupracujeme s Policií ČR. Během na dlouhou trať je udržování pořádku v obci. Bude ještě nějaký čas trvat, než všichni občané pochopí, že pořádek je zároveň vizitkou úrovně obce. 

VII. Závěr 


Rada věnuje pravidelně pozornost hospodaření obce i hospodaření s obecním majetkem, včetně hospodaření v obecním lese. Svá rozhodnutí činí v souladu s platnými zákony a vyhláškami, i když naráží někdy na neznalost nebo nepochopení. Rada obce hodnotí uplynulý rok jako úspěšný. 
Váš starosta 

U s n e s e n í  č. 1 / 2 0 0 8

ze zasedání Zastupitelstva obce konaného dne 18.2.2008

ZO schvaluje: 

1. Návrh zadání změny č. 1 Územního plánu obce Česká Ves v souladu s ustanovením § 6 

    odst. 5 písm. f) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění 

    pozdějších předpisů. 

Zpráva o zápisu do 1. třídy

Dne 30.1. 2008 se konal na naší škole zápis dětí do 1. třídy. 

Děti měly možnost ukázat svoje znalosti z oblasti počítání, poznávání barev, kreslení, předvedly, jak umí recitovat  a zpívat. 

Většině přítomných dětí se podařily dané úkoly úspěšně zvládnout.

Paní učitelky z 1. stupně zapsaly 42 dětí. Z tohoto počtu bude asi 9 odkladů, tyto děti nastoupí svoji školní docházku o rok později nebo využijí nabídky naší školy a začnou chodit do přípravné třídy.

V září otevřeme dvě 1. třídy s nízkým počtem žáků (bude tak možný individuálnější přístup k dětem).
Vážení rodiče, milí budoucí prvňáčci, těšíme se na naši vzájemnou spolupráci a v září vás čekají paní učitelky, spousta kamarádů a mnoho zajímavé práce.

Mgr. Z Blišťanová 

zástupkyně ředitele

Životní podmínky 2008 – šetření v domácnostech 

Český statistický úřad organizuje v roce 2008 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České republice – SILC 2008, které navazuje na předchozí ročníky tohoto šetření. Smyslem šetření je získat reprezentativní údaje o ekonomickém a sociálním postavení českých domácností a jejich životních podmínkách potřebné pro usměrňování sociální politiky státu, její hodnocení, pro výzkumné účely i mezinárodní srovnání v rámci EU. 

Šetření se uskuteční na území celé České republiky v cca 14 000 domácnostech, z nichž se 9650 zúčastnilo šetření již v předchozích letech. Všechny domácnosti byly do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru počítačem. 

Vlastní šetření proběhne v době od 23.2. do 11.5.2008 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Budou se zjišťovat údaje potřebné pro hodnocení uvedených cílů šetření. 

Pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat pověřením k výkonu funkce, které jim vydá Samostatné oddělení terénních zjišťování ČSÚ v příslušném kraji, nebo služebním průkazem zaměstnance ČSÚ. Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráněna podle přísných požadavků zákona č. 89/1995Sb., o státní statistické službě a podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů. Všichni pracovníci zúčastnění na zajišťování a procesu zpracování jsou vázáni mlčenlivostí o všech šetřených skutečnostech ve smyslu § 16 zmiňovaného zákona o státní statistické službě. 

Ing. Miloslav Pospíšil 

Český statistický úřad Olomouc 

O rekonstrukci krytého bazénu

   O tom, že naše Zastupitelstvo zvažuje rekonstrukci a modernizaci, jsme už psali vícekrát. Stavba má už 35 let provozu za sebou, takže si rozhodně inovaci zaslouží. Dne 30. ledna se zde setkala komise zastupitelů s projektanty z Brněnské firmy, která má s rekonstrukcemi těchto zařízení zkušenosti. Ing.Žabička a Ing.arch. Ježek si celý objekt již dříve prohlédli, takže na schůzce se již jednalo konkrétněji o tom, co by se dalo do jejich studie, která by pak sloužila jako podklad pro projekt, zahrnout. Rozsah provedených změn bude samozřejmě především závislý na finančních možnostech investora, tedy obce. Seznámíme Vás tedy s náměty projektantů, které na schůzce předložili.

  Bazénová hala by se v podstatě zachovala, rovněž tak vlastní vana bazénu, jen by se snížila maximální hloubka a vyměnilo obložení. Zůstaly by 2-3 plavecké dráhy, zbývající část by se využila k takovým atrakcím, jako je vířivka, dojezd z toboganu, dětský bazén atd., i za cenu zásahu do stávajících ochozů. Problém by byl s umístěním sauny, která nechybí v žádném novém či rekonstruovaném bazénu. Podstatný zásah by prodělal vlastní vstup s pokladnou, šatny a sprchy – toto by měl projekt vše umístit do přízemí. V něm by byl také bufet nebo bar, obsluhovaný pro mokrou i suchou stranu. Pro věž toboganu by se musila otevřít v jednom místě střecha. Na schůzce padaly různé náměty na využití prvního patra, kde jsou teď šatny a nevyužívaná restaurace. V případě sauny by zde byl problém s ochlazovacím prostorem, pokud by nepostačila jen ledová komora. Dokonce se hovořilo i o bowlingu.

  Značné náklady by si vyžádala nutná výměna rozvodů bazénové vody a  způsobu ohřevu. Tato část je nejvíce časem opotřebená a musila by se opravit i bez zamýšlené rekonstrukce. Je pochopitelné, že v celém objektu by se při rekonstrukci musily provést nově rozvody všech energií, včetně klimatizace, veškeré zařizovací předměty a vůbec vybavení, vyrobené na míru. Tedy snad jen vlastní kotelnu by rekonstrukce nějak podstatně nepostihla.

  Dobu nutného odstavení předpokládají asi 1 rok. Hrubý odhad celkových nákladů ( ze zkušenosti) by činil 45 až 50 mil.Kč. Studii hodlají předložit ve dvou nebo třech variantách.

Vybraná varianta by se pak zpracovala do projektu a z jeho rozpočtové část by pak bylo jasno o nákladech celé akce. Před tím se ale ještě musí udělat odborný průzkum stavu zdiva a konstrukcí a skutečné zaměření stavby – toto obec hodlá zadat místní firmě.

Z.Černý

Služby České pošty 

Vážení občané, 

ráda bych vám sdělila, co všechno můžete na naší poště, mimo běžných poštovních služeb, vyřídit. U nás je možné si založit stavební spoření, penzijní připojištění, životní pojištění pro dospělé i pro děti – tzv. SLUNÍČKO, pojištění staveb a domácností, povinné ručení. Dále z bankovních služeb vám rádi zřídíme běžný účet pro děti, mládež, dospělé i úvěry na bydlení, povolení přečerpání z účtu a další produkty. Rovněž vám zdarma zprostředkujeme výpisy z katastru nemovitostí a obchodního rejstříku. 

Rádi vám poskytneme podrobnější informace při vaší návštěvě naší pošty, případně na tel.č. 584 428 125. Je možné si sjednat termín návštěvy mimo úřední hodiny. 

Otvírací doba: 


po – pá: 8.00 – 10.00, 13.00 – 17.00 hod. 

Těší se na vás

Věra Kašparová – vedoucí pošty 

Upozornění Obecního úřadu občanům

Žádáme naše občany, kteří budou své nemovitosti napojovat na nově vybudované vodovodní a kanalizační přípojky, (nebo byli připojeni v minulých dnech), aby se dostavili  kterýkoliv úřední den na Obecní úřad. Zde v kanceláři Ing. Harta obdrží stavební povolení a výkres situace trasy své vodovodní nebo kanalizační přípojky.

Okresní přebor ve florbale

Ve čtvrtek, 24. ledna, odehráli naši mladší žáci ve Vidnavě finálové zápasy vítězných celků z kvalifikačních kol. Celý turnaj otevřeli zápasem se žáky Mikulovic, kteří nám podlehli 1 : 2. Druhým soupeřem v naší skupině bylo Gymnázium Jeseník, které nám uštědřilo ve velice kvalitním utkání porážku 3 : 1. I tak následoval postup do užšího kola, kde již šlo o celkové prvenství. Hned v úvodním zápase šlo doslova o "hru nervů", což se projevilo i ve výsledku   3 : 3. Došlo na rozstřely a tady měli kluci ze Žulové štěstí na své straně, a o jednu branku nás připravili o naděje získat místo nejcennější. Nezbývalo než se utkat opět s "gympláky" o třetí příčku. Na obou stranách již notně ubylo sil, a tak chvílemi měli chlapci co dělat... Radost z výsledku, i když opět toho nejtěsnějšího měli opět soupeři a naši hráči tak obsadili nevděčné čtvrté místo. Při závěrečném vyhlašování výsledků se však přece jen alespoň jednomu z nás v hale tleskalo - a to Patriku Bučkovi (6.tř.), který byl vyhlášen nejlepším střelcem celého turnaje. Chlapcům děkuji za sportovní nasazení, optimistickou náladu a přeji hodně úspěchu a trošku sportovního štěstí v dalším turnaji, který nás čeká v druhé polovině února, v sálové kopané.

Mgr.J.Procházková, vyuč. Tv


Memoriál Pavla Kalouse

Tělovýchovná jednota SOKOL Jeseník, ve spolupráci s krytým bazénem Česká Ves a sponzory, pořádá dne 29. března – v sobotu, od 09, 00 hod. do 17, 00 hod

veřejné plavecké závody.
Závody jsou pro děti i dospělé, muže i ženy. Každý může plavat libovolným stylem a libovolně dlouhou trať – od 50m více.

Pořadatelé chtějí takto uctít památku předčasně zesnulého Ing. Pavla Kalouse, bývalého člena Zastupitelstva Města Jeseník. V roce 2006, jako člen městské delegace v německém Neuburgu se zúčastnil závodu otužilců a v chladném Dunaji zvítězil na trati 4km.

Pro všechny vyhodnocené účastníky jsou připraveny odměny. Vstupné v době závodů je zdarma, část bazénu bude volná pro koupání.

Srdečně zvou pořadatelé

Divadlo pro děti

Osvětová beseda pořádá divadelní představení pro děti, které se bude konat v neděli 9.3.2008 v 15.30 hod. v sále hotelu Zlatý Chlum. Veselou pohádku „BREKEKE“ nastudoval amatérský divadelní spolek Kantoři z Mikulovic. 

Srdečně zveme všechny příznivce divadla! Vstupné 10,- Kč.

Pozvánka na maškarní bál 

Připomínáme všem dětem, že MAŠKARNÍ BÁL pro děti se uskuteční již tuto sobotu 1.3.2008 v sále hotelu Zlatý Chlum od 14.00 hod. 

Srdečně zvou pořadatelé Osvětová beseda Česká Ves a MŠ Holanova. 

Setkání harmonikářů

Důkazem toho, že hra na tahací harmoniku je stále oblíbená, je již 7. setkání harmonikářů, které se konalo 9. února v kavárně Lyra. Že se již jedná o tradici, vypovídá stále větší počet harmonikářských nadšenců a taky muzikantů na nástroje jako jsou bicí, klarinet, housle apod. Setkání se opět vydařilo, hrály se písničky všech žánrů a nechyběl ani zpěv.

Vážíme si, že nás každoročně navštěvuje profesionální hráč na harmoniku Václav Bohuslav z Tachova, který toto setkání oživí o kousky, které někdy tají dech.

Z tohoto dlouholetého setkávání vznikla nová skupina pod názvem „Vysokohorská kapela“, která se již představila na akci Masopust, kterou pořádala obec Vápenná. Malá ukázka byla k shlédnutí v pořadu Report a Regiony v České televizi.

Také se několik našich členů zúčastnilo obdobného setkání hráčů na tahací harmoniku v Lošticích při jejich II. setkání.

Doufám, že nám toto nadšení dlouho vydrží a rádi bychom se s vámi podělili o příjemné zážitky a připravili akci pro větší veřejnost.

Děkuji všem za účast a také všem, kteří mi pomáhají toto setkání připravit, ať už finančně nebo organizačně.

M. Oškera

VODNÍ HRÁTKY s BATOLÁTKY a PŘEDŠKOLÁČKY – bazén lázně Jeseník 

Od začátku března zač. dop. i odp. kurzy plavání pro děti od 1 roku do 7 let s rodiči. Říkadla, hry, podvodní foto, vířivka, u st. batolátek a předškoláčků příběhy o zvířátkách, pohádky. Zákl. cena za dítě 990 Kč, rodiče plavou zdarma, všechny zdravotní pojišťovny letos přispívají částkou 500 až 1500 Kč. Přihlášky v I.C. Jesenicka (obchodní centrum Alkron), MC Krteček, lze i na sona.bendova@seznam.cz, tel. 608816248, www.vodnihratky.ic.cz

Zájezd do divadla

Osvětová beseda pořádá v sobotu 7. června 2008 zájezd do Prahy na muzikál ANGELIKA. Cena vstupenky je 149,- Kč. Zájemci se můžou přihlásit u paní Jitky Marcinové na tel.č. 775 199 902 do konce měsíce března. 

Páté přes deváté

· 12. února si zástupci naší radnice, spolu s předsedou družstva Jednota Ing. V. Hrubým, prohlédli budovu prodejny Jednoty, původně postavenou jako škola již v r. 1804. Družstvo ji, jak jsme již dříve čtenáře informovali, nabízí obci k prodeji za cenu věcného břemene – ponechání prodejny v provozu. K dispozici obci by bylo I. patro a podkroví, tedy 2 třídy, sborovna a jídelna, nepočítáme-li třídu, ve které je prodejna textilu. Tedy prostoru pro předběžně zvažované záměry, jako klub seniorů, obecní muzeum, knihovnu atd. poměrně dostatek. Problém je ovšem v neutěšeném stavebním stavu. Oprava a rekonstrukce si vyžádá hezkou řádku milionů.

· Webové stránky obce jsou stále – a už pěkně dlouho – v přestavbě. Firma WEBHOUSE, která je kompletně přestavuje, už poslala své první návrhy ke schválení a obec si ten nejlepší vybere. Takže se omlouvá všem, kteří na obecní stránky www.cves.cz zavítají. Tato omluva by ale měla být spíše na titulní stránce webu, než v našem Zpravodaji.

· Dále můžeme informovat čtenáře, že se začalo s úpravou budovy Závodního hostince. Majitel objektu požádal o stavební povolení na výstavbu tří nových bytů a úpravu zázemí hostince. Objekt ve středu obce dosud rozhodně nebyl její ozdobou a tak se můžeme těšit, že dojde ku zlepšení nejen zevnitř, ale jak doufáme, i zvenčí.

· Podobně může občany potěšit zvýšený stavební ruch na nedaleké budově fojtství, jak ukazuje připojená fotografie. Historie této budovy sahá až ku konci středověku – tedy do 16. století. Máme zde tedy tři stavby v samém centru obce, které po úpravách (a po opravě fasády farního kostela) by zásadně vylepšily střed obce – když už nemáme náměstí. Škoda, že se toho nedočkal kostelík sv.Dominika, který stával mezi fojtstvím a Jednotou.

· V minulém čísle jsme Vás informovali o tom, že Zastupitelstvo bude stanovovat priority připravovaných akcí, tedy jakési jejich pořadí, jak by měly být postupně zajišťovány. Dne 30. ledna se sešla komise ze Zastupitelů, která navrhla následující pořadí: 1.- krytý bazén; 2. – sběrný dvůr; 3. – budova Jednoty; 4. – hřbitov (oprava zídky a oplocení,údržba starých hrobů); - 5, - vybudování dětských hřišť (na ul. Polní, při Okálech u hřiště a u Benziny, a poblíž paneláků v lokalitě Holanova/Jánského); 6. – In-line stezka (stezka pro bruslaře a cyklisty v rámci regionu Jeseníky). Připomínáme, že se jedná o akce, které se teprve budou zajišťovat. 

- red-

Společenská kronika 

Narodili se: 

Bílek Adam 


6.2.2008

Opustili naše řady: 

Drozd Josef


79 let 

V březnu 2008 narozeniny oslaví: 

Hrda František 

65 let 

Bravencová Františka 
87 let 

Cerman František 

88 let

Veselá Marcela 

70 let 

Marunjak Jiří 


70 let 

Krejzová Věra 

81 let 

Pipeková Věra

65 let 

Němcová Růžena 

86 let 

Raab Josef 


70 let 

Křížovka pro chvíle oddechu 

Tajenka: Co zatím přinesla …. ? 

Pomůcky: YASS, TOBRUK, KLISTR, ORR, SAMARA, BF, NOAH, ARADO 

Vodorovně: 
A. oblíbená dětská hra s obrázky, SPZ Teplic, nemoci z jedů 

B. montované domy, ženské jméno (12.8.), textilní továrna v Rožnově pod Radhoštěm 

C. část dolní končetiny, papoušek, utopie (výmysl) 

D. nářečně žena, 1. ČÁST TAJENKY, vápencové území 

E. lyžařský vosk, já (latinsky), město jedné zakavkazské republiky 

F. korálový ostrov, obyvatel Šumavy, představený kláštera 

G. kuchyňské nádoby ke smažení, náš kontroversní politik (KDU-ČSL), část obce 

H. název písmene R, římsky 51, 2. ČÁST TAJENKY, kód letiště Belfast, primát 

I.  náčrt, český tanec, ryzí pivo z hor 

J.  nářečně kocour, patřící Evě, římská 1000, polní práce, kanadský hokejista (Bobby …) 

K. hliníková folie, cestovní doklad, africké místo bojů našich vojáků za 2. světové války 

L. lepidlo, 3. ČÁST TAJENKY, snad 

M. čin, druh stavebnice, značka tuny, americké pohoří, tmel 

N. blok, známý slovenský průsmyk, aplaus 

O. osahání, vrhnul se po otci (celý táta), izotop 

Svisle: 

1. hazardní karetní hra, mys, náš výrobce jízdních kol (bývalý), silný provaz 

2. zkratka pro ekologii, část kostela (slovensky), cenina, sibiřský veletok 

3. římsky 10, Anglie (méně častý název), vydával pot (psáno obráceně), SPZ Trnavy 

4. elektrický (zkr.), asi, římsky 55, led (anglicky), citoslovce bečení, úlek 

5. fotbalový klub města Uherské Hradiště, přítmí (množ.číslo), zavazadlo, esperanto (zkr.) 

6. označení našich civ. letadel, kovové zpevněná sudů, doslov, SPZ Domažlic 

7. tisk (slovensky), název římské 1000, mimozemšťan, napínat 

8. lidový výraz pro parašutistu, známá lékařská firma, potřeba oráče 

9. radioaktivní materiál, SPZ Ostravy, název jedné starší škodovky, poleva (glazura) 

10. Obchodní akademie (zkr.), nánožník (lidově), přijíždí na bílém koni, SPZ Prahy 

11. ústa zvířete, známý tenista, boční strana, dolina (básnicky) 

12. ronění, značka určité délky, SPZ Ostravy, kožešinový šál, SPZ Bratislavy, zběhovec 

13. větná spojka, napodobenina, olomoucká výstava, mistr meče 

14. velký národní atlas (zkr.), typ německého letadla, potřeby k broušení, civilní obrana (zkr.) 

15. australské město, čistící prášek, sad, latinsky „dále“ 

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 19.3.2008.

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.

Tajenka z čísla 1/2008: Pozorujete, jak ničí kamiony silniční průtah nejen naší obce? 

Vylosován byl: pan Václav Toffl, Haškova 491, Česká Ves 

